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 12.–13. lpp.

 6., 11. lpp.

 3. lpp.

„Lai klientiem nekļūtu garlaicīgi, meklē-
jam, kā mūsu šaurajās telpās piedāvāt ko 
nebijušu,” stāsta Kuldīgas konditorejas 
Šarlote īpašniece Aira Egle. Divās nedēļās 
notikušas interjera pārvērtības, jauns ir 
arī apzīmējums gardumnīca.

„Vasaras sākumā nosvinējām piecu 
gadu jubileju, un esam priecīgi, ka daudzi 
klienti iegriežas diendienā jau no pirmās 
dienas, stāsta Aira. „Interjerā mainīts preču 
izvietojums, lai varam parādīt, ko esam 
pagatavojuši, dāvājot jaunas sajūtas.” Lie-

lākais jaunums ir Latvijā grauzdēta kafija no 
Brazīlijas un Kolumbijas plantācijām: „To 
pagatavojam koši rozā kafijas aparātā, kas 
mūsu vietai piešķir sievišķību. Ir arī svaigi 
spiestas citrusaugļu sulas, drīz piedāvāsim 
garšīgus  karstos dzērienus. Šaurības dēļ 
vasarā ledus kafijai trīsreiz dienā pēc ledus 
skrējām uz blakus veikalu. Tagad mums ir 
ledusmašīna, un būs arī citi aukstie dzērie-
ni.” A.Egle īpaši priecājas par darbiniecēm: 
„Man ir tik foršas meitenes! Ienākot var 
sasmaržot kārumus, ko čaklās konditores 

sagatavojušas. Visas varam apspriest darba 
lietas: kas patīk, ko varētu uzlabot. Jauks 
kolektīvs arī telpā rada mājīgu atmosfēru.” 
Aira uzskata, ka galvenais, ar ko ieinteresēt 
klientus, ir cilvēciska, nesamākslota pieeja, 
ļaujot tur justies gaidītiem: „Mēs neliekam 
sevi nekādos rāmjos. Atrodamies pa vidu 
rīta skrējienam un pusdienu pauzei, kā arī 
ar garšīgām kūkām esam starpnieki starp 
dāvinātāju un jubilāru.”

Anna Bivbāne
Annas Adriānas Mucenekas foto

Tā lēmusi dome. Auditore Inga Kaltniece ieteikusi darbību 
pārskatīt, lai pašvaldības funkcijas nodrošinātu, bet 
neradītu konkurences izkropļojuma risku. 

Kuldīgā egles jau mirgo, 
Alsungā iedegs šodien 17.00, 
Skrundā – 7. decembrī 17.20.

10. decembrī 17.00 domes zālē iedzīvotāji aicināti uz 
sanāksmi par teritorijas plānojumu līdz 2025. gadam. 
Pilnveidoto redakciju var apspriest līdz 18. decembrim. 

Niks Rožukalns 

Policija ziņo: 
n Skrundas veikalā 
Top! zādzība; 
n Kuldīgā pussešos 
no rīta pie 
konteineriem no 
mašīnas izlikti 
15 melni maisi. 

 3., 14.  lpp.

Ziemassvētku gaidīšana sākusies! Saulesbrāļi ielās 
un aukstumā. 

„Tā sauktie dzīves pabērni 
jeb bezpajumtnieki bijuši 
vienmēr,” 
skaidro psiholoģe 
Inese Birģele.

• Latvijas labākais  
BMX braucējs. 

• Valsts čempions, 
ieguvis 2. vietu 
pasaules čempionātā, 
uzvaru Eiropas kausa 
izcīņā, bijis piektais 
Eiropas čempionātā. 

Kuldīgas novada pieaugušo izglītības 
centrs 1. janvārī tiks likvidēts.

Kas mainīsies Kuldīgas novada 
plānojumā?

 4. lpp.

Šarlotes darbinieces Mārīte Egle un 
Linda Kairiša kafijas aparātā gatavo 
gardumnīcas lielāko jaunumu – 
Latvijā svaigi grauzdētu kafiju.

gardumnīca
Jauns tēls –



Trešdiena, 2018. gada 5. decembris

Megija Bumbiere, skolniece: 
– Es nekad nevienu neesmu 
redzējusi, un man šķiet, ka 
Kuldīgā tādu nav. 

Pāvels Liakovičus, pašno-
darbinātais: – Mēs dzīvojam 
Lauktehnikā, un tur nevienu 
neesmu redzējis, bet pa pilsētu 
staigā. Pilsētas laukumā bieži 
sēž uz soliņa, un cilvēki viņiem 
kaut ko nes – redzēju, ka viena 
sieviete iedeva smalkmaizītes. 
Galvenais iemesls ir slinkums: 

nodzērušies un negrib strādāt. Tas ir ārprāts! Pabalsti 
visus izlaiduši. Simtnieku maksā, un vairāk viņiem 
neko nevajag. 

Inga Vanaga, pārdevēja: – Gan jau ir, bet 
neesmu īsti pamanījusi. Kādreiz pie vei-
kaliem redzēti rokamies pa konteineriem. 
Man viņi neko nav prasījuši – savā nodabā 
parokas un aiziet. Tā kā konfliktu man nav 
bijis, es no viņiem nebaidos. Šķiet, ka viņi 
nemaz nevēlas dzīvi mainīt, jo, ja dotos 
pēc palīdzības, diez vai tiktu atraidīti.  

viedokļi. komentāri2

aktuālais jautājums

Lasītājs nemierā

Bez runāšanas, ka visi, 
kuri grib strādāt, jau sen 
aizbraukuši uz ārzemēm, jo 
te nav varējuši labu darbu 
atrast, bet palicēji prasa 
nesamērīgi augstu atalgo-
jumu, uz šo problēmu var 
paskatīties no cita aspekta. 
Proti, kāpēc labi darbinieki 
ignorē labas vakances? 
Tādu jautājumu izvirzījusi 
uzņēmuma EXP Group 
vadītāja Ilva Bērziņa, kura 
personālvadībā darbojas 
20 gadu. Izrādās, ka nereti 
darbinieku atlasē pieļautas 

kļūdas, piemēram, laika trū-
kuma dēļ uzņēmuma pār-
stāvji sazinās tikai ar tiem, 
kuri iekļuvuši atlases otrajā 
kārtā. Bet citi pretendenti 
ir sarūgtināti, jo nezina, 
vai viņu pieteikums vispār 
saņemts un vai kāds to 
apskatījis, tādēļ atkārtoti uz 
to pašu vakanci visdrīzāk 
nepieteiksies. Kļūda arī tā, 
ka paši uzņēmumi, rīkojot 
atkārtotu konkursu vai mek-
lējot darbiniekus pēc kāda 
laika, reti atkārtoti vēršas 
pie reiz noraidītajiem kandi-
dātiem. Bet patiesībā tie var 

izrādīties derīgi. Atsevišķa 
tēma ir jauni cilvēki, kuriem 
nereti pārmet bezatbildību, 
bet viņi vienkārši pieprasa 
personīgāku saskarsmi, 
pozitīvu uzņēmuma tēlu, 
atbilstošu vidi. Un nebūt 
ne vienmēr svarīgākais ir 
atalgojums.

Interesanti, ka aizvien 
vairāk uzņēmumu darbinie-
ku atlasē vairs neizmanto 
CV. „Nav svarīgi, ko kurš 
darījis pirms nonākšanas 
pie mums. Pieņemot kādu 
darbā, mēs meklējam īpašu 
motivācijas un talanta kom-
bināciju,” saka tehnoloģiju 
jaunuzņēmumu dibinātājs 
Pets Marijs. Lai noteiktu 
kandidātu piemērotību, 
tiem jāizpilda prāta uzde-
vumi (piemēram, mīklas vai 
viktorīnas), kuru rezultātus 
mākslīgais intelekts sakārto 
pēc tādiem parametriem kā 
spēja atrisināt problēmas 
un darīt vairākus darbus 
reizē, arī nesavtības lī-
menis. Papildus radošās 
un kritiskās domāšanas 
testiem intervētājs uzdod 
jautājumus, kas tiek ievadīti 
mākslīgā intelekta algorit-
mā. Tie ir: „Par ko strādāja 
jūsu vecāki? Kādās jomās 
jūsu uzskati par pasauli 
nesakrīt ar citiem? Kas 
maksāja par jūsu augstāko 
izglītību? Kāda bijusi jūsu 
lielākā neizdošanās? Kā-
pēc vēlaties būt komandā, 
kurā jāstrādā ilgāk un alga ir 
mazāka nekā lielā uzņēmu-
mā?” Katra atbilde atklāj to, 
ko neviens CV neparādītu.

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

redzējums

Kā atrast 
labu 
darbinieku

„Svarīga 
spēja risināt 
problēmas un 
darīt vairākus 
darbus reizē, 
arī nesavtības 
līmenis.” 

Solveiga Upeniece, kuldīdzniece: – Esmu 
redzējusi pie veikala Maxima. Mani viņi 
netraucē. Kāpēc tādi ir? Katram sava 
apstākļu sakritība. Esmu devusi naudu, 
bet ne visiem un ne vienmēr. Vados pēc 
izjūtām tajā mirklī. Visticamāk, šie cilvēki 
normālā dzīvē vairs nevar atgriezties – viņi 
situācijai pielāgojušies un tā dzīvojuši tik 
ilgi, ka pieraduši un citādi nemaz negrib.

Līga Cērmane, auklē mazuli: – Ir, 
un šķiet, ka daudz. Parasti sēž uz 
soliņa pie veikaliem. Es uzmanību 
nepievēršu, bet, iespējams, tūristiem 
nebūtu patīkami pastaigāties, ja viņi 
visur sēž. Vienu daļu dzīve piespiedusi 
tā dzīvot, bet otrai tā ir pašu izvēle – 
negrib strādāt. 

Igors Briņevs, dārznieks: – Pēc skaita 
nezinu, cik, bet redzēti ir. Redzēt vi-
ņus var pie miskastēm un arī pilsētas 
centrā. Kāpēc šie cilvēki ir tādi, tas 
atkarīgs no katra paša. Visādi var būt –                                                                    
slinkums, liktenis, un, kamēr katra si-
tuāciju nezina, nosodīt nevar, jo dzīvē 
gadās visādi. Mainīt savu dzīvesveidu 
viņi var tikai ar pašu gribu. 

Vai Kuldīgā jūtat bezpajumtnieku klātbūtni?

Antra Grīnberga
Lāsmas Reimanes foto

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. 
Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. 
Metiens – 3516.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece– 63350567; 
redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; 
sludinajumi@kurzemnieks.lvKuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301

INGUNA SPULENIECE, žurnāliste
Nākamajā gadā rakstīšu:
• par ko lemj Kuldīgas novada dome un kā tas 
ietekmē iedzīvotājus;
• kas jauns sociālajā jomā;
• par procesiem un notikumiem kultūrā;
• par Eiropas Parlamenta vēlēšanām .

 – laikraksts katrai ģimenei
Trīs reizes nedēļā – pirmdien, trešdien, 

piektdien – pastkastītēs, tirdzniecības vietās 
un www.kurzemnieks.lv.

Kurzemnieks	
@kurzemnieks_K
jaunais_kurzemnieks

Pēc raksta Daudzi lūdz palīdzēt 
23. novembra Kurzemniekā re-
dakcijā ieradās vīrietis, kurš 
uzskata, ka ir nepatiesi aizvai-
nots, lai gan uzvārdi rakstā nav 
minēti.

24. novembrī viņš atgriezies 
no ieslodzījuma, bet jau iepriekš 
Kuldīgas novada domes dzīvokļu 
komisijai lūdzis piešķirt dzīvokli. 
Komisijas novembra sēdē Valsts 
probācijas dienesta Kuldīgas 

struktūrvienības vadītāja Diāna 
Lūse sacīja, ka ar šo cilvēku strā-
dāts jau vairākus gadus, bet viņu 
nekas neapmierinot, taču gribētos 
redzēt paša rīcību, kas liecina par 
labošanos. Šis teikums vīrieti 
aizskāris. Probācijas dienests ar 
viņu strādājis tikai gadu. Tagad, 
kad pēc četriem gadiem cietumā 
viņš atgriezies, jau bijis sociālajā 
dienestā, meklējis dzīves un darba 
vietu. Šobrīd esot jādzīvo teju uz 
ielas, jo dzīvokli pašvaldība nav 

iedevusi, bet iepriekšējā mājokļa 
saimnieki bijušajam ieslodzītajam 
to izīrēt vairs negrib. Rindā viņš 
uzņemts tajā pagastā, kurā atgriez-
ties negrib, un tur arī būšot grūtāk 
atrast darbu.

D.Lūse Kurzemniekam skaidro, 
ka vīrietis tajā pašā dienā bijis arī 
pie viņas, bet tur sūdzējies par Zilā 
krusta patversmi Kabilē, no kuras 
jau paspējis aiziet. 

Inguna Spuleniece

Iedzīvotāji vairākkārt zvanījuši 
par iežogoto teritoriju ap gāzes 
tvertnēm daudzdzīvokļu māju 
rajonos. Viņus uztrauc tas, ka 
tur nav novāktas lapas un vējš 
tās iznēsā pa sētnieku kārtīgi 
notīrīto vietu. 

Kuldīgas komunālo pakalpo-
jumu (KKP) ielu un laukumu 
apsaimniekošanas daļas vadītāja 
Kristīne Gravniece skaidro, ka 
par to atbild Latvijas Propāna 
gāze: „Sazinājos ar atbildīgo, kurš 

apkalpo Kuldīgu, viņš jau nāka-
majā dienā bija klāt un sakopa. 
Viņi paši gan zāli appļauj, gan 
atkritumus savāc.” 

Iedzīvotāji zvanījuši arī par 
Aizputes ielas ietvi, kas ved uz 
slimnīcu. „Līdz sliedītēm viss tīrs, 
bet tālāk, kur jāiet kalnā, lapas 
nebija noslaucītas. Nu jau ir sals 
un sniegs!” uztraukta lasītāja. 

K.Gravniece skaidro, ka pēc 
pašvaldības noteikumiem piegu-
ļošā ietve jātīra īpašuma saim-

niekam vai arī jāslēdz līgums ar 
KKP: „Mūsu teritorija ir uz pilsē-
tas pusi – no dzelzceļa uzbēruma 
līdz Mucenieku ielas aplim – un 
otrs posms kalnā, kur ielas malā ir 
pietura. Šis ir it kā tukšais posms. 
Mēs tur labprāt tīrītu, ja vien nāktu 
piedāvājums no zemes īpašnieka. 
Kuldīgā daudzi privātīpašnieki 
ar mums noslēguši līgumu, un 
kompromisu noteikti var panākt.” 

Iveta Grīniņa

„25 darba gados esmu pieredzējusi to, ka ar „Kurzemnieka” palīdzību 
izdevies palīdzēt cilvēkiem atrisināt problēmas, pastāstīt iedvesmojošus 
stāstus un kaut vai pateikt, kur meklēt meistaru salūzušai veļasmašīnai. 
Arī turpmāk vēlos kopā ar lasītājiem piedzīvot šādus brīžus.” 

Vējš dzenā lapas, bet kalnā slīd

Pēc publicētā

Esot strādāts tikai gadu
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Atklāšanā bija ieradusies arī Smuk’ 
dāvanu ražotāja Sanija Ciekale no Talsu 
biznesa inkubatora: „Ražoju augu sīrupus, 
garšaugu maisījumus, pikantas mērcītes 
no pašu ogām. Izplatīšanai labi noder so-
ciālie tīkli, piegādei – pakomāti.” Melnās 
keramikas meistars Gatis no Saldus atzi-
nās, ka Kuldīgu mīlot, bet lielāks prieks 
būtu, ja Ziemassvētku tirdziņš tomēr 
notiktu zem jumta. 

Liepājas un Raiņa ielas stūrī, kur savu-
laik bija kafejnīca Krikums, izmēģinājuma 
reizei durvis vēra skaistu lietu veikaliņš. 
Tā saimniece Andra Pumpure pati ada 
spilvenu pārvalkus, šeit nopērkamas arī 

rotas un filcētas somas, var sarunāt meis-
tari, kas uzšūs mīkstu kažociņu. 

Neierasts bija Rūķu forums kultūras 
centrā (KC) un pie tā. Šeit gaidīja zāļu 
tēja, bieza sniega kārta, ko rūķi uzbūruši 
sadarbībā ar Ventspils ledus halli, Lie-
pājas leļļu teātris Maska un ansamblis 
Dzeguzīte, kā arī Saules ielejas kafejnī-
ca. Nosalušie varēja telpās no dabīgiem 
materiāliem taisīt eglītes rotājumus. Zālē 
svētkus vēl krāšņākus darīja iespēja iekļūt 
lielā sniega bumbā.

Pilsētas galvenās egles brīnumaino 
iedegšanu ieskandēja Suitu dūdenieki un 
KC jauniešu teātris Focus, bet pēc tam 

Sv. Annas baznīcā dziedāja kori Ventava, 
Cantus un Kandava. Visu dienu varēja 
satikt Ziemassvētku vecīti (Andri Grīn-
valdu).

Rātslaukumā vienā stikla paviljonā 
visu decembri tirgosies mājražotāju                               
kooperatīvs Kuldīgas labumi, otrā – bizne-
sa inkubatora uzņēmumi. Bet Rūķu istabā 
(suvenīru salonā Liepājas ielā) un vecajā 
rātsnamā dažādas nodarbības decembrī 
palīdzēs tuvināt Ziemassvētkus.

Inguna Spuleniece
Lailas Liepiņas foto 

26. novembris. Pēc vieniem naktī no 
Smilšu ielas zvana, ka nevēlama persona 
dzīvoklī neprotot uzvesties. Nevēlamais 
vēl nesen bijis vēlams. Turpmāk par 
šādiem zvaniem rakstīsim protokolu par 
nepamatotu izsaukumu. 

27. novembris. Pēcpusdienā palīdzam 
bāriņtiesai. 

28. novembris. Desmitos Bumbieru 
ielā suns, izskrējis no mājas, plosa kaķi. 
Ziņojam dzīvnieku ķērājam un lemsim 
par administratīvo atbildību. Mums ziņo, 
ka pussešos no rīta Gaismas ielā pie 

konteineriem no kādas mašīnas izlikti 15 
melni maisi. Auto numurs ir zināms, no-
tikušo pārbaudīsim. Kalna ielā izrauta un 
izmesta ceļa zīme. Tur notiek remonts, un, 
iespējams, ceļa zīmi noņēmuši strādnieki, 
taču arī viņi tā nedrīkst darīt. Piecos no 
slimnīcas zvana, ka pēc operācijas jāpa-
līdz tikt galā ar agresīvu pacientu. Atbrauc 
arī Valsts policija (VP). 

29. novembris. No rīta ar bāriņtiesu 
apskatām kādas mājas. Pēcpusdienā ziņo, 
ka uz Kuldīgas apvedceļa automašīnas no-
triekta stirna vēl ir dzīva. Ziņojam Valsts 

meža dienestam. Piltenes ielā invalīdu 
stāvvietā neatbilstoša automašīna. 

1. decembris. Pusčetros naktī uguns-
grēks Baznīcas ielā. Palīdzam evakuēt 
cilvēkus, divas sievietes nogādājam slim-
nīcā, pēc tam – sporta skolas kopmītnēs 
kā pagaidu mītnē. 

2. decembris. Pēc pusnakts VP ziņo, ka 
Kalna ielā guļ piedzēries vīrietis. Nogā-
dājam izolatorā. Kāds pieprasa braukt pie 
viņa uz Ēdoles ielu, sīkāk nepaskaidrojot. 
Mums izolatorā aizturētais, tāpēc iesakām 
zvanīt VP. 

aktualitātes 3

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieka pienākumu izpildītājs Dzintars Pakalns.

Izliek 15 melnus maisus
No kārtības sargātāju ikdienas

Vairāk foto: www.kurzemnieks.lv.

Uz Latvijas ceļiem ierīkots pēdējais –                                                                                  
simtais – stacionārais fotoradars. Tā 
Ceļu satiksmes drošības direkcija 
(CSDD) izpildījusi valdības apstiprināto 
plānu. 

Stacionārie fotoradari savu efektivitāti 
jau pierādījuši – to tuvumā satiksmes 
negadījumu skaits samazinājies par 47%, 
smago negadījumu – par 45%, un avārijās, 
kas saistītas ar ātruma pārsniegšanu, nav 
bojāgājušo.

Šis ir tikai viens veids, kā vairot satik-
smes drošību. Tikpat nozīmīgi ir infrastruk-
tūras uzlabojumi, policijas klātbūtne, t.sk. 
netrafarētie auto un pārvietojamie radari, 
arī sabiedrības izglītošana.

Tuvākajā laikā CSDD plāno ieviest ko 
nebijušu – vidējā braukšanas ātruma kon-
troli. Tas paredz, ka automašīnas ātrums 
tiek mērīts, ņemot vērā laiku, ko tā pavada 
no viena punkta līdz nākamajam. Sākotnēji 
tas notiks uz šosejas Tīnūži–Koknese. Ja 
izmēģinājums izdosies, šāda sistēma tiks 
ieviesta arī citos ceļu posmos.

Nu ir visi 100 
stacionārie radari

Kuldīgas novada domes publisko iepir-
kumu komisijā līdzšinējo piecu cilvēku 
vietā turpmāk darbosies seši.

Izmaiņas bija nepieciešamas, jo no ko-
misijas aizgāja tagadējais Saeimas deputāts 
Ēriks Pucens. Uz viņa vietu iesniegumu 
rakstījuši gan domes administratīvās no-
daļas vadītāja, juriste Inese Ozola, gan 
partijas KPV LV jaunais deputāts Mārtiņš 
Tjarve, kurš nācis Ē.Pucena vietā. Domes 
priekšsēde Inga Bērziņa ieteica M.Tjarvem 
iestrādāties un izskatīt dokumentus, bet šo-
brīd komisijā iekļaut I.Ozolu. Viņa uzsvēra, 
ka komisija nav politiska, bet profesionāla. 
Uz to iebilda ZZS deputāts Aleksandrs 
Lange, atgādinot, ka pirms kāda laika tur 
jau darbojās vienīgi profesionāļi, tomēr 
iepirkumu pārsūdzību netrūkstot. Deputāti 
vienojās, ka komisijas locekļu skaitu papil-
dinās un ievēlēs abus. Tagad komisiju vada 
domes projektu speciāliste Elīna Zīle, tajā 
ir arī finanšu un ekonomikas nodaļas va-
dītāja Antra Laumane, pašvaldības jurists 
Aivis Tjagunovičs, būvvaldes transporta 
un infrastruktūras inženieris Andris Meg-
nis, juriste I.Ozola un kā deputāts vienīgi 
M.Tjarve. 

Iedzer laukā par spīti 
salam
Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors 
Ģirts Miksons.

28. novembris. Veikalā Top! notikusi zā-
dzība. Patrulējot pamanām autoostā vairākus 
cilvēkus, kuri, izkāpjot no autobusa, smēķē 
tam neparedzētā vietā. 

29. novembris. Skrundas sociālajam die-
nestam palīdzam apskatīt dzīvokli O.Kalpaka 
ielā. Saņemam sūdzību par cilvēkiem, kuri 
regulāri lieto alkoholu un traucē kārtību.

31. novembris. Apbraukājot Skrundu naktī, 
pamanām vīrieti, kurš sabiedriskā vietā atro-
das pamatīgā reibumā. Dzeldā sastopam trīs 
cilvēkus, kuri naktī par spīti 11 grādu salam 
sabiedriskā vietā lieto alkoholu.

Ziemassvētku tuvums jūtams gaisā

Atbalstot dakterus klaunus darbā ar 
bērniem, ikviens radošu darbu pratējs 
var savus darinājumus ziedot biedrības 
Dr. Klauns labdarības veikalam.

No 7. līdz 24. decembrim rokdarbi tiks 
pārdoti tirdzniecības centrā Spice. Līdz 
20. decembrim tos var nogādāt Skrundas 

novada jauniešu iniciatīvu centrā, Lielajā 
ielā 1a, darbdienās no 13.00 līdz 17.00.

Vēl Kurzemē darbus var nodot Vents-
pils kultūras centrā, Liepājas jauniešu 
mājā, Aizputes jauniešu Ideju mājā, Sal-
dus novada Lutriņu pagasta bērnudārzā 
Kāpēcītis, Talsos kafijas namiņā Ie-pauzē.

Biedrība Dr.  Klauns darbojas kopš 

2012. gada, un tās pārstāvji – 35 profesio-
nāli medicīnas klauni – katru dienu dodas 
uz Bērnu Klīniskās universitātes slimnīcu 
un citām slimnīcām Latvijā, lai bērniem 
palīdzētu psiholoģiski, atvieglojot mazo 
pacientu ikdienu.

Anna Bivbāne

Ziedo rokdarbus bērniem slimnīcā

Kad Kuldīgā 
parādās 
rotājumi, 
uzrodas divas 
lielas egles un 
Rātslaukumā 
izgaismojas 
stikla namiņi, 
skaidrs, 
ka klāt 
Ziemassvētku 
gaidīšanas 
laiks.
Kultūras 
centra un 
viņu palīgu 
rīkotais 
ziemas 
festivāls 
Notici 
brīnumam               
1. decembrī 
šo laiku 
iezīmēja                  
15. reizi. 

Pasākumu programma:
www.kurzemnieks.lv 
sadaļā Nepalaid garām.

Vietā liek divus

Dzīvas dāvaniņas, ar kurām 
kopā varēja fotografēties 

pēc egles iedegšanas.
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Grozījumi nosūtīti saska-
ņošanai dažādās institūcijās. 
Darbs pie tiem notiek jau kopš 
2015. gada. Kuldīgas attīstības 
aģentūras vadītājs Kaspars Rasa 
skaidro: „Izmaiņas būs funk-
cionālajā zonējumā un atļautās 
izmantošanas nosacījumos. 
Precizētas arī vairāku ciemu 
robežas. Piemēram, dažās vie-
tās, kur pašlaik atļauti tikai 
publiskie objekti, būs noteikta 
jaukta izmantošana, tā pieļaujot 
arī dzīvojamo apbūvi. Iedzīvo-
tājus visvairāk varētu interesēt 
teritorijas izmantošanas un 
apbūves noteikumi. No tiem 
izslēgtas normas, kas savstar-
pēji bija pretrunā vai dublējās 
ar noteikumiem, kas pa šo laiku 
stājušies spēkā. 

Pagājušogad jaunajai redak-
cijai bija pirmā apspriešana, 
un mēs saņēmām daudz iedzī-
votāju ieteikumu. Cik nu bija 
iespējams, esam tos iekļāvuši 
pašreizējā variantā. Teritorijas 
izmantošanas iespējas lielāko-
ties ir paplašinātas.” 

Ar pilnveidoto redakciju 
var iepazīties domē un Kul-
dīgas attīstības aģentūrā (Pil-
sētas laukumā 3), mājaslapās                                  
www.kuldiga.lv un www.geo-
latvija.lv. Rakstiskus priekšli-
kumus var iesniegt arī pagastu 
pārvaldēs, kur iedzīvotāji var 
iepazīt gan kartes, gan terito-
rijas izmantošanas un apbūves 
noteikumus.   

Iveta Grīniņa 
Lāsmas Reimanes foto 

Pelču pārvaldes 
vadītāja Kristiāna 
Rubene ir gatava 
kartē rūpīgi izpētīt, 
kur un ko pagastā 
turpmāk varēs darīt. 
Uz to aicināti arī 
iedzīvotāji. 

Kas mainīsies novada 
plānojumā?
10. decembrī 17.00 iedzīvotāji aicināti domes zālē uz 
sanāksmi par Kuldīgas novada teritorijas plānojumu 
līdz 2025. gadam. Pilnveidotās redakcijas apspriešana 
notiek līdz 18. decembrim. 

„Tur braucu, pirmkārt, savus vīnus rādīt pircējiem, 
restorāniem un kafejnīcām, otrkārt, lai redzētu, ko 
dara Latvijas kolēģi un kā izskatāmies kontekstā,” 
saka vīndaris. Pasākumu rīkoja Latvijas Vīnkopju 
un vīndaru biedrība. Skate notika ceturto gadu, 
varēja tikties ar 12 ražotājiem un nogaršot vairāk 
nekā 90 augļu un ogu vīnu. Tika atklāta mājaslapa: 
www.latvijasvinature.lv. „Skatei bija divas daļas,” 
stāsta A.Elksnis. „Pirmajā tika pieaicināti restorānu 
vadītāji un īpašnieki, nozares speciālisti, lai vīndari 
var parādīt savus ražojumus un piedāvāt kafejnīcām 
un restorāniem. Otrajā daļā vīnus varēja nogaršot 
pārējie tā cienītāji un balsot par tīkamāko garšu.”  
Uz skati vīndari ņem līdzi, viņuprāt, labāko, ko grib 
parādīt plašākai publikai. „Katru gadu vīnam ir jauna 
garša, un šis veikums tiek parādīts. Man bija līdzi 

astoņi veidi, tostarp aveņu karstvīns ar kadiķogām,” 
stāsta Alvils. Speciālistu vērtējumā uzvarēja Nauk-
šēnos tapis ērkšķogu baltvīns ar upeņu lapām, bet 
tautas balsojumā labākais izrādījās vīgriežu vīns.

Lai arī ogas un augļi, no kuriem top vīns, ir vieni 
un tie paši, katrai darītavai savs rokraksts. „Latvijā 
šādu vīnu nozare ir ļoti jauna, jo padomju laikā 
bijis ilgs tradīcijas pārrāvums,” atgādina A.Elksnis. 
„Tagad vīndari atgriežas ar svaigu iedvesmu. Vēl 
aizvien nav izkristalizējies, kādu vīnu ar kādu ēdienu 
ieteicams lietot, bet pēdējos gados arī šī tradīcija 
tiek izkopta. Mans mērķis ir radīt sabalansētu garšas 
buķeti, tad dzēriens atradīs savu pircēju.” Smilškalnu 
vīns nopērkams ne tikai Kuldīgā, bet arī Jelgavā, 
Rīgā un citviet.

Iveta Grīniņa, Alvila Elkšņa arhīva foto

Latvijas vīndari rāda labāko
Augļu un ogu vīna skatē šonedēļ Rīgā, restorānā Pullman Riga Old Town, mūspusi 
pārstāvējis Alvils Elksnis ar Smilškalnu saimniecības vīnu. 

Latvijas augļu un ogu vīna skatē – Kuldīgas novada Smilškalnu vīndaris 
Alvils Elksnis un kolēģis Ainārs Veitas. 

Deputātiem diskusijas par to 
jau bijušas. Iestādes vadītāja Ināra 
Oļena šoreiz sarunā nepiedalījās, 
bet pērn par PIC darbu sagatavoja 
plašu atskaiti. 

Iesaka citu modeli
Pašvaldības auditore Inga Kalt-
niece finanšu komiteju informēja 
par auditu, kurā iestādes darbība 
vērtēta pēc konkurences riska un 
budžeta izlietojuma. Tajā sniegts 
ieskats pieaugušo izglītībā valstī, 
tās plānošanas dokumentos un 
pieredzē, kā to nodrošina citas 
pašvaldības. Audita otrā daļa ir 
PIC darbības vērtējums, kas ietver 
lietderīgu budžeta izlietojumu. 
I.Kaltniece ieteica pieaugušo 
izglītības modeli pārskatīt, lai 
nodrošinātu pašvaldības funk-
cijas, bet neradītu konkurences 
izkropļojuma risku un vienlaikus 
pārraudzītu racionālu naudas 
izlietojumu.

I.Kaltniece analizējusi PIC 
darba rādītājus 2015.–2017. gadā, 
kad 19% ieņēmumu veidoja mak-
sas pakalpojumi, 48% – klientu 
apmācība Nodarbinātības valsts 
aģentūras (NVA) programmās, 
bet 33% – pašvaldības finansē-
jums. Šādus pakalpojumus sniedz 
arī daudz komersantu, un PIC 
programmas ir līdzīgas, tāpēc 
pašvaldības finansēta iestāde var 
radīt tirgus izkropļojumu. 

Vai jauni amati 
izglītības pārvaldē?
Domes priekšsēde Inga Bērziņa 
uzsvēra, ka pieaugušo mūžizglītī-
ba ir svarīga pašvaldības funkcija. 
Diviem centra darbiniekiem varē-
tu, piemēram, izglītības pārvaldē 
izveidot pieaugušo mūžizglītības 
koordinatoru amatu. Bet PIC 

strādā četri cilvēki, divi uz pilnu 
slodzi. 

Deputāts Aleksandrs Lange 
izteicās, ka varbūt jaunu amatu 
nevajag, bet šo darbu var uzticēt 
kādam izglītības pārvaldes spe-
ciālistam. Priekšsēde atbildēja, 
ka tur jau tā ir mazāk darbinieku 
nekā citās pašvaldībās un viņi ir 
noslogoti. Tāpēc tik darbietilpī-
gu jomu neviena pienākumiem 
pievienot nevar. „Turklāt ar mūž-
izglītības koordināciju tā īsti jau 
nav strādāts,” piebilda I.Bērziņa.  

Deputātiem ir jautājumi
Domes sēdē deputāte Kristīna 
Ansone, kurai pievienojās arī 
Sigita Vaivade, Ruta Karloviča 
un A.Lange, interesējās, kādēļ 
slēgt iestādi nolemts tieši tagad. 
„Jau septiņus gadus runājam par 
to, ka PIC darbība kropļo tirgu, 
jo konkurē ar līdzīgiem, tikai 
pašvaldības neatbalstītiem uzņē-
mumiem,” sacīja K.Ansone. Viņa 
interesējās, kādēļ pirms sēdes nav 
varējusi saņemt pilnu informāciju 
par auditu. I.Kaltniece skaidroja, 
ka tas, ko deputāte nav saņēmusi, 
bijis darba dokumentu pielikums 
un tādi ir vairāki, tādēļ izsūtīta 
tikai apkopotā informācija. Bet 
jebkurš deputāts varot ar tiem 
iepazīties.

R.Karloviča jautāja, vai konsta-
tēti finanšu pārkāpumi. Auditore 
atbildēja: ir risks, ka tā varētu būt. 
PIC ir viena no nedaudzajām ies-
tādēm, kuras grāmatvedība pērn 
centralizētajā tīklā netika iekļauta. 
Kā piemēru I.Kaltniece nosauca 
to, ka reprezentācijas izdevumi 
nav norakstīti pēc domē apstipri-
nātiem noteikumiem. 

Domes pārstāvei PIC, izpilddi-
rektorei Ilzei Dambītei-Damber-

gai deputāti vaicāja, vai līdz šim 
iestādes grāmatvedība kontrolēta. 
Viņa skaidroja, ka pirms audito-
ra amata ieviešanas katru gadu 
tur bijusi zvērināta revidenta 
pārbaude. K.Ansone norādīja, 
ka I.Oļena vada vēl vienu paš-
valdības iestādi – Pelču speciālo 
internātpamatskolu-attīstības 
centru – un rosināja auditu arī tur. 
I.Bērziņa skaidroja, ka auditore 
darbu sākusi tikai septembrī un 
rindā ir vairāki uzņēmumi. Viens 
no pirmajiem – Kuldīgas komu-
nālie pakalpojumi, kas arī pats 
to vēloties. Bet nākamgad varētu 
plānā iekļaut arī Pelču skolu. 

Nākamais audita ziņojums, 
ar ko deputāti varēs iepazīties 
tuvākajā laikā, būs par novada 
centralizēto grāmatvedību.

„Darbs turpināsies”
Tā Kurzemniekam sacīja PIC 
vadītāja I.Oļena, uzsverot, ka 
pieaugušo izglītība tikšot piedā-
vāta arī bez pašvaldības atbalsta. 
Viņa uzskata, ka līdz šim atbalsts 
saņemts tikai darbinieku algai: 
„Pamatdarbībai 22 gados nav 
iedots ne centa. Ja grib, lai darbo-
tos, jānopelna pašiem. Centrs tiks 
likvidēts, bet cilvēki necietīs.” 

I.Oļena skaidro, ka centrā strā-
dā četri darbinieki, kaut domes 
lēmumā minēti tikai trīs. Divi, 
kuriem piedāvāts darbs pašvaldī-
bā, par to vēl domājot. Jautāta, vai 
šajā nozarē turpinās privātu darbī-
bu, I.Oļena atbildēja: „Es pati ne, 
taču pieaugušo izglītībai, mūžiz-
glītībai ir aizvien lielāka nozīme.” 
Viņa solīja drīzumā Kurzemniekā 
paust izvērstu viedokli.

Iveta Grīniņa
 Inguna Spuleniece

Pieaugušo izglītības 
centrs tiks slēgts
Kuldīgas novada pašvaldības iestāde Pieaugušo izglītības centrs 
(PIC) 1. janvārī tiks likvidēts, tā nolēmusi Kuldīgas novada dome.
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Pārtikas 
gāzes

Jauns gāzu 
apmaiņas punkts 

Kuldīgā
SIA Relans, Ēdoles ielā 4c.

Darba laiks: 
no 9.00 līdz 17.00, setdienās no 9.00 līdz 14.00.
Tālr. 29645304, 26970000. 
E-pasts: info@relans.lv, info@gaschema.lv.

Tehniskās 
gāzes

Metināšanas 
gāzes

„Pārtikas rūpniecībā izmanto 
skābekli, slāpekli vai ogļskābo 
gāzi. Lietot vajadzētu tikai tādu 
gāzi, kas saņēmusi kvalitātes ap-
liecinājumu, piemēram, starptau-
tiski atzītu sertifikātu ISO 22000, 
kā arī tādu, kas iegādāta Pārtikas 
un veterinārajā dienestā reģistrētā 
uzņēmumā, lai negadītos tā, ka 
gāzētam dzērienam tiek izmanto-
ta rūpniecībai paredzēta gāze.

Pārtikas nozarē izmantoja-
mais slāpeklis (E941), skābeklis 
(E948), oglekļa dioksīds (E290) 
un šo vielu maisījumi paredzē-
ti modificētas atmosfēras vides 
(MAV) iepakojumiem. Tā ir labi 
zināma metode, ar kuru parastā 
atmosfēra tiek nomainīta pret ci-
tām gāzēm vai maisījumiem, kas 
der produktiem. Šāda iepakojuma 

priekšrocības: ilgāks pārtikas de-
rīguma termiņš, tā mazāk bojājas, 
tai ir labāks izskats, ir mazs gāzes 
patēriņš. 

90. gados Amerikas un Eiropas 
gāzu uzņēmumi alus un gāzēto 
dzērienu ražotājiem piedāvāja 
tradicionālo pārtikas ogļskābo 
gāzi nomainīt pret divkomponen-
tu maisījumiem ar 70% slāpekļa 
un 30% ogļskābās gāzes saturu. 
Tagad arī Latvijā atzītas priekšro-
cības, lietojot slāpekļa un ogļskā-
bās gāzes maisījumu (NC30), sa-
līdzinot ar ogļskābo gāzi (CO2). 

Katrs aldaris ielicis milzīgas 
pūles, lai pagatavotu ideālu dzē-
rienu. Piegādātāju uzdevums ir to 
pasniegt tieši tādu, kāds tas iznā-
cis no alus darītavas, tomēr daudz 
kas darbojas pret to. Viens faktors 

Kafejnīcas Pagrabiņš saimnieks Raimonds Lapuķis stāsta, ka pārtikas gāze 
vajadzīga tam, lai no mucām izspiestu izlejamo alu vai sidru.

Pārtika un gāze – kā tas iet kopā?
Ikdienā pārtikā lietojam tādas gāzveida vielas, par kuru esamību pat 
neaizdomājamies. SIA Gaschema valdes pārstāvis Jānis Zandbergs stāsta, 
kur un kāda pārtikas gāze tiek izmantota.

ir gāze. Firmas Guiness aldari 
jau sen lieto gāzi, kurā ir slā-
peklis. Pareizās proporcijās to 
grūti alū izšķīdināt, saglabājot 
mucā spiedienu, kas nodrošina 
nemainīgu garšu neatkarīgi no 
tvertnes atvēršanas datuma. 

Bieži vien dzirdēti mīti par 
pārtikas iepakošanu un uzgla-
bāšanu gāzēs, kas kaitīgas cil-
vēka veselībai. Tas neatbilst 
patiesībai. Pārtikas ražotāji 
katru dienu uzlabo produktu 
uzglabāšanas termiņu. Galve-
nais ienaidnieks ir tieši skā-
beklis. Lai tā produktus nebo-
jātu, tie ir jāiepako vakuumā 
un aizsargatmosfērā – ikdienā 
elpojamo gāzu maisījumā, kur 
skābekļa saturs samazināts 
līdz minimumam. Arī kafija 
būtībā iepakota pārtikas slā-
peklī.”

Pārtikas gāzes pieejamas 
arī Kuldīgā, tās lieto vairāki 
kafejnīcu īpašnieki un citi uz-
ņēmēji. Kafejnīcas Pagrabiņš 
saimnieks Raimonds Lapuķis 
stāsta, ka sadarbība ar uzņē-
mumu Gaschema sākta ne-
sen. Pārtikas gāze vajadzīga 
tam, lai no mucām izspiestu 
izlejamo alu vai sidru. Gadā 
tiek iztērēti četri 20 litru gāzes 
baloni. Vasarā patēriņš lie-
lāks, jo tad tiek piedāvāts arī 
izlejamais kvass.

Sagatavoja 
Daina Tāfelberga

Lāsmas Reimanes foto

Kurzemes tūrisma asociācija (KTA) Kuldīgā tradicionālo 
gada balvu Lielais Jēkabs pasniegusi septiņās kategorijās. 
To saņēmis arī Jūrkalnes Pilsberģu krogs, kura saimnieks ir 
Kuldīgas uzņēmējs Arturs Cimoška, pārējās godalgas aizceļoja 
uz kaimiņu novadiem. 

Pilsberģu krogam kategorijā Ēdināša-
nas uzņēmums ar stāstu vajadzēja sacen-
sties ar Talsu Kuršu krogu un Ķīvīškrogu, 
Ventspils Surf Saulīti, Nīcas Bernātu dzin-
tariņu, Liepājas Roma Cafe, Saldus Hot 
Cafe, Jaunpils viduslaiku krogu, kafejnīcu 
Būda Engurē un itāļu restorānu Goldin-
gen Room Kuldīgā. A.Cimoškam Lielais 
Jēkabs pasniegts par to, ka viņa sirdsdarbs 
ir uzburt Pilsberģu muižas kultūras dzīvi, 
organizēt mākslas plenērus un atbalstīt ra-
došo garu. „Krogs pabaro ne vien miesu, 
bet arī dvēseli,” atzina KTA izpilddirekto-
re Jana Bergmane.

Naktsmītnes šogad sacentās ar dizainu. 
No desmit pretendentēm žūrija par pārā-
ku atzina Liepājas pieczvaigžņu viesnīcu 
Promenade Hotel vecajā ķieģeļu nolikta-
vā.

Jauna kategorija Degustācija Kurzemē 

izveidota gastronomiskā tūrisma izcel-
šanai. Starp gardākajiem nosaukti arī 
mūsējo ražojumi: Snēpeles viesu nama 
Mazsālijas stiprie alkoholiskie dzērieni 
un Rendā ražotais Hercoga Jēkaba ris-
lings un ķirbju eļļa. Taču balva aizceļoja 
uz Abavas vīna pagrabu Tukuma novadā. 
Mūsējie startēja arī grupā Dižais skats 
Kurzemē, piedāvājot pakāpties Kuldīgas 
Sv. Katrīnas baznīcas vai Ēdoles pils tor-
nī. Žūrijai neesot bijis viegli, jo Latvijas 
ainava visur skaista. Lielais Jēkabs – slē-
pošanas kalnam Lemberga hūte Ventspilī.

Par interesantāko pārgājiena taku at-
zīta Bebru taka Cīravas meža parkā, lai 
gan aktīvās atpūtas cienītājiem patika arī 
Žibgrava Alsungā, Kalnansu purvs Kabi-
lē, pastaiga gar Rojas upi, Kalnu dabas 
taka Nīgrandē, trīs takas līdz Kubalu sko-
lai-muzejam Dundagā u.c.

Lielais Jēkabs sadalīts

Savukārt par labsajūtas un veselības 
uzturēšanu cīnījās arī Rendas Upmaļi ar 
dziedinošajiem dārziem, Turlavas bišu 
drava Baļļas, bet balvu saņēma vingro-
šanas nodarbības Liepājas pludmalē, kur 
vasarā agri no rīta un pēc darba var izkus-
tināt ķermeni un atjaunot enerģiju.

Balvas pasniegtas agrākajā veikalā Sel-
ver Piltenes ielā, pēc tam bija balle, un 
apmeklētāji atzina, ka šim namam atrasts 
labs izmantošanas veids.

Daina Tāfelberga
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Jūrkalnes Pils-
berģu krogam 
balva par to, 
ka ēdināšanas 
uzņēmums at-
balsta mākslu. 
Tā īpašnieks, 
Kuldīgas uz-
ņēmējs Arturs 
Cimoška kopā 
ar Lielā Jēkaba 
vadītāju Māri 
Grigali.

reklāma

Ēdolē jauna siltumtrase 
Pagājušajā nedēļā Kuldīgas siltumtīkli Ēdolē aizbēruši veco sil-

tumtrasi, jo ierīkota jauna.
Kā stāsta uzņēmuma būvdarbu vadītājs Ervīns Šteinbergs, vecā tra-

se jau sen savu laiku nokalpojusi un bija tik sarūsējusi, ka iepriekš 
bieži gadījušās problēmas. Pavasarī tā plīsusi. Nolemts tomēr būvēt 
jaunu, jo veco remontēt nav jēgas – tas būtu nerentabli. Pēc pagasta 
pārvaldes pasūtījuma 65 m gara trase ierīkota līdz daudzdzīvokļu mā-
jai Dārza ielā 1. Pagasta centrā ir vēl citas līdzīgas mājas, bet tām ir 
vietējā apkure. Siltuma piegāde uz jauno trasi pārslēgta jau pirms ne-
dēļas, pārtraukums bijis tikai vienu dienu. Vecā trase būs aizbērta, bet 
apkārtnes labiekārtošana tiks pabeigta pavasarī, kad varēs iesēt zāli.

Daina Tāfelberga
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Par savu ikdienu stāsta 
Guntars un Raitis: 
„Pamostamies, nākam uz 
Maximu, pie bodes esam 
visu dienu, ik pa laiciņam 
ieejam apsildīties. Reizēm 
kāds iznes maizi, tad arī 
paēdam, bet vakarā, kad 
veikalu slēdz, ejam mājās – 
uz veco slimnīcu.”

Salst, neēd, bet kārtībai 
nepakļaujas
Vīri vēl nav sasnieguši pensijas vecumu: 
Raitim ir 52, Guntaram 60 gadu. Abiem 
ir invaliditātes grupa, mēnesī saņemot 
ap 70 eiro pabalstu, kas ir vienīgais 
iztikas avots. Naktis pārlaižot vecās 
slimnīcas pamestajā ēkā – tur esot labāk 
nekā pansionātos, jo tur jāpakļaujas citu 
gribai, bet abi pieraduši pie brīvības. 
„Pansionātos visiem jāstrādā, bet man 
viena roka beigta. Ko es ar vienu varu 
izdarīt?” jautā Guntars. „Esam pan-
sionātos dzīvojuši, bet tur trakāk nekā 
cietumā: žogu taisa ciet 18.00, veikals 
nav, televizoru var skatīties tikai līdz 
23.00. Pagājušo ziemu nodzīvojām 
Usmas pansionātā, bet, kad palika siltāk, 
aizmukām. Tur mums pensiju atņem 
un atsviež pāris grašus – sanāk tikai 
cigarešu paciņai.” 

Ja uznāks liels sals, tad gan būšot 
jāmeklē siltāka vieta. Kāds no sociālā 
dienesta it kā solījis Raiti iekārtot 
pansionātā Rīgā, un pagaidām viņš uz 
to cerot, bet līdz tam abi ar Guntaru ne-
šķiršoties un spītīgi dzīvošot zem klajas 
debess, kur valda savi noteikumi. Raitis 
arī uzskata, ka netaisnīgi apkrāpts: kad 
nomiris tēvs, palicis vienistabas dzī-
voklis, kas piederot viņam, bet, nezinot, 
kā jārīkojas, tas esot pārgājis radinieku 
īpašumā. 

„Rudenī gan klientu kļūst vairāk. Tik-
ko atnāca viens, kurš par parādiem izlikts 
no dzīvokļa. Ir pastāvīgie klienti – tie divi 
bezpajumtnieki no Kuldīgas, kuri gadiem 
uz ziemu atnāk, bet pavasarī aizlaižas. 
Šogad policija jau bija atvedusi, bet viņi 
atkal aizlaidās, jo te tiekot pārkāptas 
cilvēktiesības. Kurš normāls vecis tad 
iešot strādāt un nedzers? 

Ir arī tādi, kuri nonākuši krīzē, padzīvo 
šeit un mainās. Tādu gan ir ļoti maz –                                                                     
aptuveni divi procenti. Mums Kabilē 

ir pašvaldības piešķirts rehabilitācijas 
dzīvoklis tiem cilvēkiem, kuri grib 
mainīties: viņi piedalījušies Minesotas 
programmā, grib būt brīvi no alkohola. 
Lai dzīvokli īrētu, jāiemaksā par diviem 
mēnešiem. Dzīvot var tūlīt, jo īri mak-
sāju es, bet, kad klients nopelnījis, tad 
parādu atdod. Viens cilvēks tur dzīvo, 
ir atradis darbu mežā. Bet no Kabiles uz 
Kuldīgu iet autobusi, tādēļ uz darbu var 
izbraukāt.” 

A.Reinis uzsver, ka var braukt arī 

Kuldīgas novada pašvaldības 
policijas priekšnieka 
pienākumu izpildītājs Dzintars 
Pakalns secina: „Kamēr likumi 
ir tādi, kādi ir, nekādi nevaram 
viņus ietekmēt.” 

Tā saucamie bomži esot seši septiņi 
cilvēki. „Nedēļā saņemam ap desmit 
sūdzībām, uzrakstām protokolu, pa-
dzenājam, un viss. Visbiežāk mums 
zvana, ka šie cilvēki izaicinoši uzvedas 
sabiedriskās vietās, sēž autobusu pie-
turās un nelāgi ož. Reizēm publiskās 
vietās lieto alkoholu, bet viņi labi zina, 
kur to kamerās var redzēt, kur ne. Kad 
piebraucam un jautājam, ko viņi te 
dara, tad atbild: „Gaidām autobusu.”

Viņiem pilnīgi vienalga, vai proto-
kols tiek rakstīts vai ne: daudziem par 
alkohola lietošanu sabiedriskā vietā 
vai antisociālu uzvedību tie sarakstīti 
ar simtiem un pat tūkstoš eiro sodu. 
Šie cilvēki sabiedrisko kārtību ne-
ievēro, piemēram, atļaujas dabiskās 
vajadzības nokārtot publiskā vietā, bet 
izdarīt neko nevaram. Lielākajai daļai 
ir invaliditāte, līdz ar to viņus nedrīkst 
pat ievietot īslaicīgās aizturēšanas 
izolatorā. 

Kad vasara beidzas, pašvaldība 
mēģina tos iekārtot kaut kur pārziemot, 
bet tiem nepatīk, ka jāievēro uzvedības 
noteikumi. Parasti viņi mitinās pames-
tās ēkās vai dārza mājiņās. Piemēram, 
no vecās slimnīcas parasti tiek izdzīti, 
bet atkal atlauž durvis un ielien. Vi-
ņiem patīk izrādīties publiskās vietās: 
Pilsētas laukumā, Liepājas ielā, pie 
veikala Maxima un citur.”

Spītīgi dzīvo zem klajas debess
Viņu nav daudz, bet viņi ir. Cilvēki, kuri paši ar savu dzīvi galā tikt nespēj, jo visbiežāk ir dažādu 
atkarību savaņģoti, bet no dzīves pansionātā vai patversmē atsakās. Arī tad, ja tiek turp aizvesti, 
pēc laika atkal izvēlas dzīvot nekur – uz ielas. 

Sieva gājusi bojā, 
bērnus nav varējis 
paņemt
Kā vīri nokļuvuši uz ielas, katram 
savs stāsts, tomēr dzīves sākums 
abiem bijis tāds pats kā vienau-
džiem, turklāt abi ieguvuši vidējo 
izglītību. 

Stāsta Raitis: „Pēc skolas 
kādus septiņus gadus strādā-
ju komunālajos – biju šoferis.                        
1988. gadā aizbraucu uz Maska-
vu, apprecējos, padzīvoju vairā-
kus gadus un atbraucu atpakaļ.” 

Tagad esot grūti atcerēties, kad 
tieši viņš atgriezies un kā viss 
noticis pēc tam. Raitim esot divi 
bērni, un, lai kāds būtu pats, pa-
saulei kaut ko labu esot atstājis.

Guntara atmiņas ir spilgtākas. 
Viņam ir dēls un meita. „Meitu 
neesmu redzējis desmit gadus, 
dēlu redzēju pirms gada. Viņiem 
ir sava dzīve un tāds bomzis nav 
vajadzīgs.” Pēc vidusskolas ātri 
vien nonācis cietumā par zādzī-
bām un laupīšanu. Ik pa laikam 
ticis brīvībā, bet atkal atgriezies 

ieslodzījumā. „Uzņēmos vainu uz sevi, tāpēc tik 
daudz sēdēju. Biju precējies, sieva strādāja par 
oficianti. Bērni piedzima, kad biju brīvībā, bet 
vienreiz, kad atkal biju iekšā, sieva, braucot ar 
mašīnu, nositās. Bērnus paņēma sievasmāsa. Es 
pēc četriem gadiem iznācu, bet nevarēju viņus 
paņemt – nebija, uz kurieni vest. Tad arī sāku 
dzert un lietot narkotikas. Ielīdu dzīvokļos, kaut 
ko nozagu, pārdevu, tad bija, par ko dzert, un 
pēc tam atkal. Pēdējo reizi no cietuma iznācu 
2003. gadā un kopš tā laika dzīvoju kā tagad. 
Tā laikam visu mūžu nodzīvošu – neviens jau 
vairs nepalīdzēs,” uzskata Guntars. 

Trešajā naktī skaidrā nomirtu
„Kad piedzeramies, ir labi – tad var gulēt vien-
alga, kur,” stāsta vīri. „No rīta gan ir sūdīgi – tad 
atkal jādabū iedzert un var iztikt. Naudu pudelei 

paprasām cilvēkiem. Iedod arī – viņiem 
mūs žēl. Mēs jau bez alkohola nemaz 
nevaram. Divas naktis vēl varētu palikt 
skaidrā, bet trešajā nosaltu.” Alkohols, 
siltums un smēķēšana iepriecinot vis-
vairāk. Pēc pabalsta abi ejot uz pastu, 
bet ilgāk par nedēļu nauda neturas. „No-
pērku bloku cigaretes, aizejam uz ēdnīcu 
paēst, un vsjo. Esmu mēģinājis atmest, 
bet nevaru – organisms prasa nikotīnu,” 
saka Raitis.

Cilvēki esot labestīgi – īpaši, kad tu-
vojas svētki, paši nākot klāt un iedodot 
naudu. Raitis: „Mums nopērk maizi, 
desas gabaliņu, bet nav jau tā, ka katru 
dienu. Tagad sēžam, ēdam baltmaizi, bet 
vakar nebijām ēduši vispār. No mums 
nav jābaidās – mēs jau virsū nebāžamies. 
Svešiem vispār neprasām, tikai pazīsta-
majiem. Citi naudu nedod, bet atnes kaut 
ko apēst. Ļoti daudziem ir laba sirds, bet 
tas, kā cilvēki pret mums attiecas, atka-
rīgs no tā, kā viņiem pa dienu gājis – ja 
kāds mājās ar sievu sastrīdējies, tad labāk 
netrāpāmies pa kājām, jo tad nolamā un 
ko tik vēl ne.” 

Abi esot labi informēti par notiekošo 
ne vien tepat Latvijā, bet pat Amerikā, 
jo veikalos lasot avīzes un viens otram 
pastāstot ko kaut kur dzirdējuši. 

Ikdienā abi turoties kopā, bet reizēm 
pievienojas vēl kāds bēdubrālis, tādu 
Kuldīgā esot vairāki, katrs uzturoties 
savā rajonā. „Daudzi salīduši pa mājām, 
pagrabiem. Kuldīgā taču ir tik daudz 
tukšu māju, kur apmesties! 

Tagad dzīvojam vecajā slimnīcā, ie-
kāpjam pa logu. Kaut kādas segas mums 
tur ir, bet, tā kā sienas ir norasojušas 
slapjas, arī segas mitras un vairs nesilda. 
Tad vakaros zem tām palienam, uzmetam 
kādu drēbju kaudzi un cenšamies ar 
elpu piesildīt,” stāsta Raitis. Visgrūtāk 
esot naktīs, jo aukstums neļauj kārtīgi 
izgulēties. 

Kuldīdznieki Guntars un Raitis labāk izvēlas naktis pārlaist pamestajā vecajā 
slimnīcā un pārtikai naudu saubagot, jo pansionātos grūti pakļauties 
noteikumiem un tur arī jācīnās ar atkarību.

Cilvēki lūgumam atsaucas. Pēc raksta autores Antras Grīnbergas ierosinājuma censties Raitim un Guntaram sagādāt 
guļammaisus, abi priecājās: ja pie tādiem tiktu, būtu laimīgi un tos kārtīgi sargātu. Tā kā žurnāliste pati palīdzēt nevarēja, 
sociālajos tīklos viņa aicināja atsaukties kādu, kam guļammaiss lieks. Atsaucība bija ļoti liela – jau pēc pusstundas pieteicās 
cilvēki, kuri vīriem tos uzdāvināja. Ar autori sazinājās pat latvieši ārzemēs, kuri bija gatavi nepieciešamo nopirkt un nosūtīt uz 
Latviju, bet citi ieteikumos rakstīja, kur tādus var dabūt.

Kāpēc ir tādi cilvēki, kuri izvēlas bezpajumtnieka 
dzīvesveidu, skaidro psiholoģe Inese Birģele.

„Tā sauktie dzīves pabērni jeb bezpajumtnieki bijuši vienmēr. 
Kad skatāmies filmas par seniem laikiem, arī tur tie redzami. 
Šis fenomens nav parādījies kaut kad nesen. Domāju, ka Latvijā 
visvairāk viņus pamanījām tad, kad 90. gados mainījās sociāleko-
nomiskā sistēma. Kad atguvām neatkarību, daudzas darbavietas 
tika likvidētas. Tas varētu būt viens iemesls, kāpēc tolaik viņu 
parādījās tik daudz.

Šādā situācijā tie nonākuši dažādu apstākļu dēļ: daudziem ir 
atkarība, trūkst sociālo prasmju, dzīvesveida dēļ viņi zaudējuši 
darbu un mājokli, sakrājušies parādi. Tāpat, visticamāk, nav 
atbilstošas izglītības, lai kaut ko mainītu, atrastu darbu. Iemaņas, 
kas apgūtas padomju laikā, bieži vairs nav derīgas. Daudzi arī 
ilgu laiku pavadījuši ieslodzījumā un pēc tam vairs nevar darbu 
atrast. Bieži vien bezpajumtnieki sākumā bijuši tādi paši kā mēs, 
bet ar kādu dzīves pagriezienu nav tikuši galā. Tas ir kā ar tām 
divām vardēm, kuras iekrīt krējuma podā: viena padodas un nemaz 
nemēģina neko darīt, bet otra kuļas tik ilgi, kamēr krējumu sakuļ 
par sviestu un izrāpjas ārā. Šie cilvēki nav meklējuši iespējas un 
ir paļāvušies, ka viņu vietā kaut ko izdarīs cits. Bieži viņi vaino 
citus: esot nepietiekams pabalsts, darba devēji nedodot darbu utt. 
Arī man viens skolasbiedrs ir padevies. Esmu vaicājusi, kas noti-
cis, jo viņš bija feins puika un sportists, bet padevās alkoholam.

Bezpajumtnieki izraisa dažādas emocijas: ja tie ir reibumā un 
uzvedas nepiedienīgi, tas rada dusmas, citreiz viņi raisa žēlumu, 
kādam varbūt pat vainas izjūtu. Kā reaģēt, tas atkarīgs no katra, 
jo vienas pareizas rīcības nav. 

Cilvēkiem vajag mērķi, uz ko tiekties, bet bezpajumtniekiem 
tāda nav – viņiem pietiek ar to, ka naudu dabū tik daudz, lai iznāktu 
kaut kas ēdams un alkohols. Visi gan nav alkoholiķi, tomēr ierasto 
dzīvi mainīt grūti.

Satiekami pie veikala Maxima

Zilā krusta patversmē 
Kabilē 
Pašlaik tur ir 15 iemītnieku. Vēl 
viens dzīvo rehabilitācijas dzīvoklī, 
viens – Nīkrāces pagasta Lēnās, 
kur palīdz pie baznīcas, vienam 
Kuldīgas slimnīcas Aizputes aprūpes 
centrā tiek pārbaudīta veselība. Ir 
divas brīvas vietas, tomēr, ja gadās 
klientu pieplūdums, otrajā stāvā var 
izmitināt vēl desmit. 

Dzīves pabērni bijuši 
vienmēr

Kuldīgas novada sociālais dienests konkrēti zina par 
diviem cilvēkiem, kuri pašu izvēlēta dzīvesveida dēļ 
palikuši bez pajumtes. Iespējams, esot vēl viens.

Dienesta direktores vietniece Anda Šlakorciņa: „Pret viņu 
gribu palīdzēt nevaram. Viņi ļoti labi zina, ka var nākt pie mums 
un kādu pakalpojumu piedāvāsim – pašvaldības samaksātu vietu 
Zilā krusta patversmē Kabilē, kur ar viņiem strādātu, lai paši 
mēģinātu atgriezties sabiedrībā. Abi minētie vīrieši tur bijuši, bet 
viņus neapmierina kārtības noteikumi. Šie divi cilvēki saņēmuši 
iespēju atrasties ilgstošā aprūpē pansionātā, viens pat divos. Tur 
būtu apmierinātas visas cilvēka vajadzības, jo viņiem ir slikta ve-
selība un pansionātā to uzlaboja. Bet paši no palīdzības Rokaižos 
un Latvijas Sarkanā Krusta pansionātā Usmā atteicās, jo tur tiekot 
pārkāptas viņu cilvēktiesības. Atkal izvēlējās dzīvot uz ielas. Šādu 
dzīvesveidu viņi izvēlas līdz brīdim, kad liels sals sāk apdraudēt 
dzīvību,” skaidro A.Šlakorciņa. 

Savulaik sociālie darbinieki bezpajumtniekus uzrunājuši. Pat 
tādi cilvēki, kuri ar šiem vīriešiem biedrojas, mudinot iet uz sociālo 
dienestu, paši darbiniekiem stāstot, kā aicinājuši meklēt palīdzību. 

„Sabiedrībā ir cilvēki, kas viņus atbalsta, piemēram, nopērk pār-
tiku, arī alkoholu. Tas neveicina to, ka bezpajumtnieki gribētu savu 
situāciju atrisināt,” uzsver A.Šlakorciņa. „Tad viņi paļaujas, ka ar 
pašu nepieciešamāko kāds vienmēr palīdzēs tikt galā, jo vajadzību 
līmenis nav augsts. Tā viņi arī turpina eksistēt.”

Ar varu palīdzēt nevar

Agris Reinis: 
„Rudenī, kad kļūst 
vēsāk, manējie 
pilsētā sarunājas: 
„Vai Agris diez 
kartupeļus jau 
noracis? Ja nav, 
tad pie viņa vēl 
nebraukšu.””

Jāstrādā un nedrīkst dzert
Evaņģēlisko 
kristiešu draudzes 
Zilais krusts 
patversmē Kabilē 
esot neciešami 
apstākļi – jāstrādā 
un nedrīkst dzert, 
smejas tās vadītājs 
Agris Reinis, tādēļ 
arī daudzi tur 
nepaliekot.

uz Zilā krusta patversmi Rīgā. Tur strādāt 
neliek, ir speciāla medicīniskā aprūpe, bet arī 
tad klienti nenoturas: „Kabilē viņi ir karaļi, 
bet Rīgā citi likumi. Vienu aizvedu – aizbēga 
otrajā dienā. Viņiem ir invaliditāte, tāpēc ar 
autobusu var braukt par velti.”

Patversme slēdz līgumus ne tikai ar Kul-
dīgas, bet arī Dobeles, Ventspils, Talsu un 
Skrundas novada pašvaldību. „Par mums zina 
un krīzes situācijās uzmeklē. Uz patversmi 
var nākt arī bez sociālā dienesta norīkojuma. 
Tad trīs dienās sazinos ar sociālo darbinieku.”
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Tēmu pētīja Antra Grīnberga, Inguna Spuleniece, Iveta Grīniņa

Var tikai 
aizdzīt un 
uzrakstīt 
protokolu

Jāmāk 
pamatot
Kultūras nodaļas vadītāja Dace Reinkopa 
uzsvēra, ka naudas prasījumi jebkurā jomā 
ir savdabīgs konkurss, kurā sava ideja jā-
aizstāv un jāpierāda, ka pasākums ir iedzī-
votājiem nozīmīgs, jo, kā vienmēr, prasītais 
divas trīs reizes pārsniedz iespējas. Domes 
izpilddirektores vietniece Agnese Buka 
kultūras darbiniekus uzslavēja par spēju ar 
samērā mazām summām organizēt skaistus 
sarīkojumus. Nākamā gada budžets būšot 
zināms tikai pēc tam, kad ar valsts budžetu 
skaidrībā tiks valdība. Pašlaik ieņēmumi 
plānoti šīgada līmenī, iespējams pat neliels 
samazinājums, kaut negriboties ticēt, jo 
iepriekš bijis pieaugums. Viņa atgādināja, 
ka nauda iecerēm pagaidām netiek atņemta, 
jo nav zināms, cik tās būs. Bet vasara ar 
daudzajiem svētkiem pierādījusi, ka kultū-
rai arī pagastos ir spēks: „Kolektīvu kļūst 
aizvien vairāk. Visiem nav jābūt tautas 
mākslas līmenī, bet tādiem, lai cilvēkiem 
patīk un viņi grib iziet no mājām. To vajag 
turpināt.”

Paldies no 
prezidenta
D.Reinkopa kultūras darbiniecēm izdalīja 
Valsts prezidenta kancelejas pateicības 
rakstus visiem kolektīviem, kuri piedalī-
jās Dziesmu un deju svētkos. Lai gan līdz 
Kuldīgai nonācis ar novēlošanos, klāt bija 
arī prezidenta Raimonda Vējoņa parakstīts 
apsveikums valsts simtgadē.

Pēc tam tika precizēts lielāko pasākumu 
laiks. Jau zināms, ka Ēdolē 4. maijā būs 
labdarības koncerts, bet Turlavā 8. jūnijā – 
novada tautas mākslas svētki. Gudeniekos 
26. jūlijā Annu jeb Saimnieču diena tiks 
svinēta ar lielāku vērienu Latvijas–Igauni-
jas pārrobežu projektā, kurā iesaistījušies 
seti un Kihnu salas iemītnieki, bet no Lat-
vijas viens partneris ir suiti. Laidos plānots 
vasaras plenērā aicināt mākslas studentus, 
piedāvājot izmitināt muižā, turklāt tā ie-
gūstot mākslas darbus atjaunotajām muižas 
telpām. Snēpelē skolas salidojumā augustā 
iecerēts atklāt atmiņu klasi – divas telpas ar 
vēstures liecībām. Senioru svētki nākam-
vasar notiks Rumbas pagastā, bet novada 
sporta svētki – Īvandē. Laiks tiek precizēts, 
lai nepārklātos, kā tas bijis šogad. 

Inguna Spuleniece

Trešdiena, 2018. gada 5. decembris

Nosaka 
datumus. 
Nauda būs 
vēlāk
Kuldīgas novada pagastu 
kultūras darbinieki savā 
sanāksmē izstāstīja par 
nākamgad iecerētajiem 
pasākumiem, kuru 
budžets pārsvarā būs 
tāds pats kā šogad.

Trešdiena, 2018. gada 5. decembris



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
11.40 	Brauciens pretī laimei. Luāra.                          

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
16.20 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Fī. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Latvijas lielākie noslēpumi. Dokumentāls ser. 
22.15 	No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
0.45 	 Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
1.50 	 Fī. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 6. decembris

PIEKtdiena, 7. decembris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                          

Meksikas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	1:1. Aktuālā intervija.* 
11.30 	Dānijas kroņprinča 

Frederika un 
kroņprinceses                                   
Mērijas oficiālā vizīte 
Latvijā. 

12.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
13.05 	Aculiecinieks.* 
13.20 	Televeikala skatlogs. 
13.40 	Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Latvietis. Paralēlās 

pasaules.* 
22.00 	Banka. Igaunijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.30 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.10 	 Ceļā uz zināšanām. 

Dokumentāla                
daudzsēriju filma. 

0.45 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Reģionālā attīstība 
Latvijā. Agro 2018.* 

5.30 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Reaktīvie draugi.                    
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Reģionālā attīstība Latvijā. 

Agro 2018.* 
12.25 	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
12.55 	Aculiecinieks.* 
13.15 	Projekts „Nākotne”. 
13.45 	Pēdējie jūras nomadi. 

Dokumentāla filma. 
14.50 	Tieša runa.* 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

florbolā vīriešiem.* 
1.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.46 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas.                    

Tikko politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
21.00 	Cilvēki/Stāsti.* 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Cilvēki/Stāsti.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 7. 
8.20 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.20 	 Kā es satiku jūsu māti 5. ASV seriāls. 
10.20 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
11.25 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 7. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā. 
14.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 5. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē 3. 
21.30 	Japanomānija. Realitātes seriāls. 
22.05 Svētdienas tētuks. ASV komēdija. 
0.20 	 Melnā kase. ASV detektīvdrāma. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Pēdējais cilvēks 
uz zemes.           
Seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji.                       
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Rastijs Rivets.                   
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Draugi 2. ASV 
komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 11–13. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 3.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Simpsoni 23.                          

Animācijas seriāls. 
11.50 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                            
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 4. 

13.50 	Tētuka meitiņas 5. 
Komēdijseriāls. 

14.25 	Draugi 2. ASV 
komēdijseriāls. 

15.25 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

16.50 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 3. ASV 
realitātes šovs. 

17.50 	Māmiņas.                            
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
21.00 	Nāvējošais ierocis 2.                              

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Bada spēles.                               

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.45 	 APB.                                        
ASV detektīvseriāls. 

1.40 	 Kāsla metode 8.                       
ASV seriāls. 

2.35 	 UgunsGrēks 13.                        
Latvijas seriāls. 

3.10 	 TV3 ziņas.* 
3.50 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50	 Dzeguze. Seriāls. 
11.50 	V.I.P. – Veiksme.  

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.40 	Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                        

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Lietas nr. 1918–2018. 

Spilgtākie noziedznieki. 
Tiesībsargu kļūdas un 
panākumi. Dokumentāli 
vēsturiska filma par 
Latvijas policijas                      
100 gadiem. 

22.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.30 	Banka. Igaunijas seriāls. 
0.40 	 Dzeguze.                         

Slovākijas seriāls. 
1.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Liepājas dzintars 98”. 
„Time after Time”. 

2.20 	 Mana mamma – zvēru 
daktere 4. Seriāls. 

3.15 	 Tilts 3. Zviedrijas un 
Dānijas seriāls. 

4.15 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
6.30 	 Astrozēns. Anim. ser. 
7.00 	 Mazā Maruko. Anim. seriāls. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
11.55 	Izzināt Japānu 2. Dokumentālu 

filmu cikls. 
12.30 	Mākslas pulss. Dok. filma. 
13.05 	Pusstunda bez vecākiem. 
13.40 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Lielbritānijas seriāls. 
14.20 	Pasaules kausa posms 

bobslejā sievietēm. 
1. brauciens. Pārraide no 
Siguldas. 

15.30 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 
Lielbritānijas seriāls. 

15.55 	Pasaules kausa posms 
bobslejā sievietēm. 
2. brauciens. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.00 	Sāras mūzika 2. 
18.15 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
18.40 	Sporta ziņas (krievu val.). 
18.45 	Laika ziņas (krievu val.). 
18.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

florbolā vīriešiem. 
Ceturtdaļfināls. 

21.10 	Personīgā lieta. 
21.40 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.00 	Par katru cenu. ASV vesterns. 
24.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

florbolā vīriešiem.* 
2.00 	 Planēta Zeme.                                    

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

2.55 	 Aculiecinieks.* 
3.15 	 Tās tik ir operas! 

„Rožu kavalieris”.                             
Dokumentālu filmu cikls. 

4.10 	 Eiropa koncertos. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
11.40 	Brauciens pretī laimei. Sevilja.                                 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.30 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Fī. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Kandisa Renuāra 5.                                           

Francijas detektīvseriāls. 
23.30 	Konstantīns. ASV un Vācijas mistikas trilleris. 
2.25 	 Viesuļvētru mednieki.                                               

Kanādas dokumentāls seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 7.    

Humora raidījums. 
8.20 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.20 	 Kā es satiku jūsu māti 5. ASV seriāls. 
10.20 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
11.25 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 7. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā. 
14.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 5. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019.                                                     

Rīgas Dinamo – Ufas Salavat Julajev. 
22.00 	Tērauda vīrs. ASV spraiga sižeta 

piedzīvojumu filma. 
0.55 	 Svētdienas tētuks. ASV komēdija. 
2.55 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00	 Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar                    

Streipu.* 
1.00 	 Dienas       

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Pēdējais cilvēks 
uz zemes. 
Seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji.                          
ASV seriāls. 

6.25 	 Rastijs Rivets.                         
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Draugi 2. ASV 
komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 11–13. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 3.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Simpsoni 23.                      

Animācijas seriāls. 
11.50 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                            
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 4. 

13.55 	Tētuka meitiņas 5. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 2. ASV 
komēdijseriāls. 

17.00 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 3. ASV 
realitātes šovs. 

18.00 	Spēļu šovs Candy Crush. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viens pats mājās 2.                    

ASV komēdija. 
22.55 	Piecu gadu saderināšanās. 

ASV romantiska komēdija. 
1.25 	 Nāvējošais ierocis 2.                    

ASV spraiga sižeta seriāls. 
2.20 	 UgunsGrēks 13.                    

Latvijas seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas.* 
4.00 	 Bez tabu.* 

humoriņš
Ziema. SMS no mammas:
– Steidzami atsūti selfiju!
Pabrīnījos, bet aizsūtīju.
– Kur cepure?

– Izskatīju savas novājēša-
nas fotosēriju. Pagaidām visas 
bildes ir sadaļā Pirms. 

Ja mācību mašīnai ieslēdzas 
stikla tīrītāji, mašīna tūlīt veiks 
pagriezienu.



	

	 	
sestdiena, 8. decembris

Svētdiena,  9. decembris

TV programma

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
6.03 	 Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Seriāls. 
6.35 	 Endijs un dzīvnieku mazuļi. 

Seriāls. 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Latvija man. Dokumentāla filma. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Nanotehnoloģijas 

elektromobiļos.  
9.15 	 Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 1. brauciens 
vīriešiem. 

10.30 	Hokeja laukums.* 
11.00 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 2. brauciens 
vīriešiem. 

12.20 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 4.                    
Dokumentāls seriāls. 

12.45 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 
1. brauciens divniekiem. 

14.00 	Aculiecinieks.* 
14.15 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

2. brauciens divniekiem. 
15.35 	Sporta studija.* 
16.20 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. Seriāls. 
16.50 	Pēdējie jūras nomadi. 

Dokumentāla filma. 
17.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.50 	Izcilības stāsti.                     

Dokumentālu filmu cikls. 
19.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

florbolā vīriešiem. Pusfināls. 
22.10 	Midsomeras slepkavības 13. 

Detektīvseriāls. 
23.55 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.*                                      
1. un 2. brauciens vīriešiem. 

1.45 	 Planēta Zeme 2.                      
Dokumentāla filma. 

2.40 	 Eiropa koncertos. 
3.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Boba burgeri 5. Seriāls. 
5.40 	 Nosvērtie 2. Krievijas 

realitātes šovs. 
7.20 	 Tuč, tuč Rītiņš. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 Rīta pietura. 
10.00 	Laimīgs un vesels. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
11.20 	Mani remonta noteikumi 5.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Latvijas lielākie noslēpumi.                        

Dokumentāls seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
18.40 	Kandisa Renuāra 5. Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                           

Turcijas seriāls. 
23.20 	Mīlas lidojums. Vācijas melodrāma. 
1.20 	 Konstantīns. ASV un Vācijas mistikas trilleris. 
3.10 	 Brauciens pretī laimei. Sevilja.                          

Vācijas melodrāma. 

5.00 	 Pēdējais 
cilvēks 
uz 
zemes. 
Seriāls. 

5.50 	 Elementāri, 
Vatson! 5.                  
ASV seriāls. 

6.45 	 Muļķību zinātne. 
ASV realitātes 
šovs. 

7.10 	 Piecas garšas 
iedvesmai. 

7.45 	 Brīnummārītes 
un melnā 
kaķa stāsti.                  
Animācijas 
seriāls. 

8.40 	 Zoodārza 
slepenā dzīve. 
Seriāls. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 
11.05 	X faktors 2. 

Latvijas muzikāls 
šovs. 

14.40 	Mīlas pēdējā 
cerība.                        
ASV romantiska 
drāma. 

16.30 	Viens pats 
mājās 2.                                 
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	X faktora 

mēģinājums. 
19.45 	Mājas.                        

ASV animācijas 
filma. 

21.35 	Apbrīnojamais 
Zirnekļcilvēks. 
ASV spraiga 
sižeta filma. 

0.20 	 Bada spēles. 
ASV filma. 

3.05 	 UgunsGrēks 13. 
Latvijas seriāls. 

4.15 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu                 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes               
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Tīklavīzija.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un nodokļu 

labirinti. 
17.30 	Tīklavīzija. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik laikmetīgs? 
19.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
19.30 	Nākotnes medicīna.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Latvji, brauciet  

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar Rīgu. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
Dzejniece Elza Stērste. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Anim. ser. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno. Anim. ser. 
8.00 	 Reaktīvie draugi. Anim. seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij! Animācijas ser. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas ser. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks. Anim. ser. 
10.00 	Kemija piedzīvojumu 

ekspedīcija. Animācijas seriāls. 
10.30 	Kaut kur uz Zemes. Kvebeka. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
11.00 	Piekrastes stāsti ar Robsonu 

Grīnu. Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums                             

Jēkaba katedrālē. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.00 	Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki. 

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00	 Nacionālie dārgumi.                       

Aloizs Brenčs. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                    

Elita Veidemane. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Kopēja Marija.                              

Vācijas komēdija. 
20.30 	Panorāma. 
20.19 	Sporta ziņas. 
20.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Retro. Raidījuma Latvijas 

sirdsdziesma speciālizlaidums. 
22.05 	Es, Tonija. ASV drāma. 
0.25 	 Dabas brīnumi: izdzīvot par spīti 

visam. Dokumentālu filmu cikls. 
1.25 	 Mērijas ceļojums.                           

Dokumentāla spēlfilma. 
3.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                

Teātra dienas koncerts. 
4.30 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Nezināmie 

brīnumi. Japāna.                     
Dokumentālu filmu cikls. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izziņas impulss.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Nedēļas apskats. 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Endija piedzīvojumi                 

aizvēsturē.                            
Lielbritānijas seriāls. 

9.15 	 Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.                           
1. brauciens sievietēm. 

10.35 	Caurspīdīgā elektronika. 
Dokumentāla filma. 

10.50 	Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.                            
2. brauciens sievietēm. 

12.00 	Ielas garumā.* 
12.30 	Aculiecinieks.* 
12.45 	Pasaules kausa 

izcīņa bobslejā.                              
1. brauciens divniekiem. 

14.00 	Aculiecinieks.* 
14.20 	Pasaules kausa 

izcīņa bobslejā.                                     
2. brauciens divniekiem. 

15.35 	Izcilības stāsti.                     
Dokumentālu filmu cikls. 

16.35 	Aculiecinieks.* 
16.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

florbolā vīriešiem. Fināls. 
19.45 	Izmeklētājs un jūra.                          

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
21.30 	Programma.                               

Francijas biogrāfiska drāma. 
23.25 	Pasaules kausa 

izcīņa bobslejā.*                                       
1. un 2. brauciens divniekiem. 

1.25 	 Sporta studija.* 
2.15 	 Kur deguns rāda: 

snovborda vilinājums.                              
Dokumentāla filma. 

2.40 	 Eiropa koncertos. 
3.30 	 Kūku čempions 6.                    

Kulinārijas šovs. 
4.30 	 Nedēļas                                  

apskats.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
7.30 	 Autoziņas 7. 
8.05 	 Laiks mājai 3. 
8.35 	 Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
10.35 	Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. Seriāls. 
11.45 	Zebra 2. 
12.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums.                    

ASV realitātes seriāls. 
12.55 	Tērauda vīrs. ASV spraiga sižeta 

piedzīvojumu filma. 
15.50 	Gāzi grīdā! 25.                                          

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
17.00 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmā cope 3. 
20.00 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Zvaigžņu kari. Spēks mostas.                             

ASV fantastikas piedzīvojumu filma. 
23.50 	Mobilais. ASV, Vācijas krimināltrilleris. 

5.00 	 Pēdējais 
cilvēks 
uz 
zemes. 
Seriāls. 

5.50 	 Elementāri, 
Vatson! 5.                            
ASV seriāls. 

6.40 	 Muļķību zinātne 2.                               
ASV realitātes 
šovs. 

7.05 	 Jo-kai pulkstenis. 
Animācijas 
seriāls. 

8.00 	 Sapinušies. 
Animācijas 
seriāls. 

9.00 	 Garšīgas 
sarunas. 

9.25 	 Piecas garšas 
iedvesmai. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Mēness sargs. 

Francijas 
animācijas filma. 

12.40 	Muļķību zinātne. 
ASV realitātes 
šovs. 

13.20 	Vajātie.                              
ASV šovs. 

14.15 	Apbrīnojamais 
Zirnekļcilvēks. 
ASV spraiga 
sižeta filma. 

17.05 	Mājas. ASV 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	X faktors 2. 

Latvijas muzikāls 
šovs. 

23.20 	Nāvei pa pēdām. 
ASV un Francijas 
spraiga sižeta 
filma. 

1.15 	 Mīlas pēdējā 
cerība.                      
ASV romantiska 
drāma. 

3.00 	 UgunsGrēks 13. 
Latvijas seriāls. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un 
nodokļu labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Latvijas kultūras 
vēstnieki. 

18.30 	Ziņu Top 5 
nedēļas atskats. 

19.00 	Mana balss. 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. Nedēļas 
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai pasaulē 3. Humora 

raidījums. 
7.40 	 Japanomānija. Realitātes seriāls. 
8.10 	 Izdzīvotāji 32. ASV realitātes šovs. 
12.10 	Dusmu terapija 5. ASV seriāls. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 3. 
17.00 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. Latvijas raidījums. 
22.10 	Es pazinu savu slepkavu. ASV dokumentāls 

seriāls. 
23.40 	Belko eksperiments. ASV spraiga sižeta 

filma. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                  

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Reaktīvie draugi.                 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij!                  

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.               

Animācijas seriāls. 
9.42 	 Ozolstāstu nams.          

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Sniegbaltīte.                          

Vācijas pasaku filma. 
11.45 	Zosu gane.                         

Vācijas pasaku filma. 
13.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
14.30 	Vēstures skolotājs.* 

Ekspedīcija laikā. 
15.00 	Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Dabas brīnumi: 

izdzīvot par spīti visam.                       
Dokumentālu filmu cikls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Mērijas ceļojums. 

Dokumentāla spēlfilma. 
23.00 	Par katru cenu.                            

ASV vesterns. 
1.00 	 Laikiem pāri.                           

Festivāla Trīs zvaigznes 
ieskaņas koncerts.* 

3.30 	 Mīlas drupas.                               
ASV romantiska drāma. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20	 Boba burgeri 5. Seriāls. 
5.40 	 Hūberts un Štallers. Seriāls. 
6.30 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju 2. 
6.55 	 Ekstrēmās pārvērtības.                                 

Tievēšanas sezona 2.                                              
ASV un Kanādas realitātes šovs. 

8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Ceļojums kā piedzīvojums 3. Seriāls. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.00 	Sirdspuksti. Lielbritānijas seriāls. 
13.10 	Viesuļvētru mednieki. Kanādas seriāls. 
14.10 	Rūdolfa mantojums. Latvijas traģikomēdija. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5.                                 

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tuč, tuč Rītiņš. 
19.00 	Kandisa Renuāra 5.                                       

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                     

Turcijas seriāls. 
23.15 	Brauciens pretī laimei. Luāra.                          

Vācijas melodrāma. 
1.10 	 Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
1.55 	 Tirāns 2. ASV seriāls. 
2.35 	 Brauciens pretī laimei. Melnkalne.                        

Vācijas melodrāma. 

humoriņš
Ja māte saka, ka tu daudz ēd, guli un maz strādā, 

tad tā nav tava māte, bet gan sievasmāte.



	

	
pirmdiena, 10. decembris

otrdiena, 11. decembris

TV programma

5.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
Aspazija. 

6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Ķepa uz sirds.* 
11.15 	Kopēja Marija.                          

Vācijas traģikomēdija. 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.10 	Es – savai zemītei.* 
13.40 	Neprāta cena.                            

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                               

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
6.03 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Trusītis Pēterītis.                  

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Vienmēr formā! 
8.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
8.45 	 Daudz laimes, jubilār!* 
9.30 	 Izgudrotāji.* 
10.00 	Neprāta cena.                       

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.50 	Bez aizvainojuma.* 
12.25 	Labākais no „Euromaxx”. 
12.55 	LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Talsu zvaniņi”. 
13.10 	Sniegbaltīte.                            

Vācijas pasaku filma. 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Izmeklētājs un jūra.                     

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.05 	Midsomeras slepkavības 13. 

Detektīvseriāls. 
23.50 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā.* 1. un 
2. brauciens vīriešiem. 

1.50 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Pēdējais 
cilvēks uz 
zemes. 

5.25 	 Pēdējais 
cilvēks uz zemes 2.  

5.55 	 Iebraucēji. ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Rastijs Rivets. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Princese bruņiniece 
Nella. Animācijas seriāls. 

7.50 	 Draugi 2. ASV seriāls. 
8.50 	 Kobra 11–13. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 3.                      

ASV seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Simpsoni 23.                       

Animācijas seriāls. 
11.50 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                       
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 4. 

13.50 	Tētuka meitiņas 5. 
Komēdijseriāls. 

14.25 	Draugi 2. ASV seriāls. 
15.25 	Dullās sacensības 

Neiespējamā misija 6. 
16.50 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                        
ASV realitātes šovs. 

17.50 	Māmiņas.                       
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
21.00 	Vajātie.                              

ASV realitātes šovs. 
22.00 	Labais ārsts.                       

ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds 2.                       

ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 Kobra 11–13. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 13.                

Latvijas seriāls. 
3.05 	 TV3 ziņas.* 
3.45 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Cilvēki/Stāsti.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Mana balss.* 
14.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar        

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
12.26 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Province.* 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Vēstures skolotājs. 

Ekspedīcija laikā. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	2018. Latvijas hronika.            

Inese Kļava. 
22.25 	Latvijas kods. Brīnumu 

mednieki. Zilaiskalns. 
Dokumentāla filma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Es, Tonija. ASV drāma. 
1.40 	 Ziemassvētki ar Rolando 

Vijasonu. Koncerts. 

5.00 	 Automoto             
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. Kuba.* 

6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kemija piedzīvojumu 
ekspedīcija.                    
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.30 	 Svešās mājas. 

Dokumentāla filma. 
10.00 	Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars.                                   

Pa jaunām pēdām.                 
Seriāls. 

11.55 	Punkti uz i.* 
13.35 	Vienmēr formā! 
14.05 	12 elementi ainavā.* 
14.35 	Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
15.05 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

16.00 	Lielais Gregs.                         
Vācijas seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien                                    
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars.                                    
Pa jaunām pēdām.                     
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izziņas impulss.* 
20.05 	Piekrastes stāsti 

ar Robsonu Grīnu. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Lielais Gregs.                        
Vācijas seriāls. 

22.00 	Programma. Francijas 
biogrāfiska drāma. 

23.55 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.*                                      
1. un 2. brauciens 
divniekiem. 

1.55 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Pēdējais 
cilvēks uz 
zemes 2. 
Seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji.                               
ASV komēdijseriāls. 

6.20 	 Rastijs Rivets.     
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Princese bruņiniece 
Nella. Animācijas seriāls. 

7.45 	 Draugi 2.                               
ASV komēdijseriāls. 

8.45 	 Kobra 11–13. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 3.                        

ASV seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Simpsoni 23.              

Animācijas seriāls. 
11.50 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                     
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 4. 

13.50 	Tētuka meitiņas 5. 
Komēdijseriāls. 

14.25 	Draugi 2.                               
ASV komēdijseriāls. 

15.25 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

16.50 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 3.                         
ASV realitātes šovs. 

17.50 	Māmiņas.                         
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
21.00 	Kāsla metode 8.                   

ASV seriāls. 
22.00 	Speciālo uzdevumu 

vienība „SWAT”.                        
ASV seriāls. 

23.00 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
24.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
1.00 	 Kobra 11–13. Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 13.              

Latvijas seriāls. 
3.05 	 TV3 ziņas.* 
3.45 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 8. 
8.20 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.20 	 Kā es satiku jūsu māti 5. ASV ser. 
10.20 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
11.25 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 8. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā. 
14.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 5. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 25. Lielbritānijas raidījums. 
22.10 	Šāvējs. ASV spraiga sižeta filma. 
0.30 	 Kvantiko 2. ASV seriāls. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu        
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 7. 
7.45 	 Iespējams tikai Krievijā 8. 
8.20 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.20 	 Kā es satiku jūsu māti 5. ASV seriāls. 
10.20 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
11.25 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 7. Humora raidījums. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 8. Humora raidījums. 
13.30 	„Degpunktā” sestdienā. 
14.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 5. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019.                                                     

Rīgas Dinamo – Kazaņas Ak Bars. 
22.00 	Suns viņu zina. ASV komēdija. 
24.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6.
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
11.40 	Mīlestība starp vīnogulājiem. ASV drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.30 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Fī. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ziemassvētku skaņas. ASV, Kanādas 

drāma. 
23.10 	Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
0.10 	 Šķiršanās padomi draudzenēm 2. Seriāls. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.20 	 Fī. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Degpunktā.* 
2.30 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.05 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
11.40 	Sapņu ceļojums. Kuka salas. Vācijas drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
16.20 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Fī. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas šovs. 
22.15 	Autopsija: viņu pēdējās stundas 4. Seriāls. 
23.15 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.20 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.05 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.25	  Attīstības kods 4. 
1.55 	 Fī. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

humoriņš
Izlasījis avīzē, ka tiek meklēts seksuālais maniaks, Ojārs uzreiz 

zvanīja. Izrādījās, ka tas nav darba sludinājums.

Tagad ir īstais brīdis, lai sanai-
dotos ar visiem un ieekonomētu 
uz Ziemassvētku dāvanām. 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
11.40 	Ziemassvētku skaņas.                                                     

ASV un Kanādas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.30 	Labā ragana 2. ASV seriāls. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5.                                    

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00	  Fī. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Zebra 2. 
21.30 	Modris. Latvijas drāma. 
23.35 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
1.40 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 8. decembris

Ceturtdiena, 6. decembris

Svētdiena, 9. decembris

Pirmdiena, 10. decembris

Piektdiena, 7. decembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. No dokumentālo 
radiostāstu cikla Rīgas galva. H.Celmiņš. Autores: A.Briede un R.Rikše. 1997. g. ieraksts. 2. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. No dokumentālo radiostāstu cikla Rīgas galva. H.Celmiņš. Autores: A.Briede un R.Rikše. 
1997. g. ieraksts. 3. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. I.Ābeles lugas Dzelzszāle radiouzvedums. Rež H.Gerhards. 2002. g. ieraksts 1. daļa. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
No dokumentālo radiostāstu cikla Rīgas galva. G.Zemgals. Autores A.Briede un R.Rikše. 2001. g. 
ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 
21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 
Radioteātris bērniem. Didzis un sniegavīrs. M.Silmales radioiestudējums. 1967. g. ieraksts. 10.55 
Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 
12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 
14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.36 
Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābeles lugas Dzelzszāle radiouzvedums. Rež. H.Gerhards. 
2002. g. ieraksts 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza 
klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem.	 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Benefice. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

Otrdiena, 11. decembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. A.Jakubāns. Stāsts Dziesmas Emī. Mīļdārgajai Emī. Lasa K.Auškāps. 
2016. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 12. decembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 12. decembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Nacionālie dārgumi.* 
11.35 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. LTV seriāls. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.40 	Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Izziņas impulss. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Tilts 3. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
0.30 	 Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
1.25 	 Latvijas kods. Brīnumu 

mednieki. Zilaiskalns. 
Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas. Tikko 
politikā.* 

9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Sūpluok 

Latgolai. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 	

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas 

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Jakubāns. Stāsti Tā zvaigzne. Tur tālumā, Hallo! 
Jūs traucē 3.b klase. Lasa K.Auškāps. 2016. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00	 Pēdējais cilvēks 
uz zemes. 
Seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji.                          
ASV seriāls. 

6.25 	 Rastijs Rivets.                 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Draugi 2.                                 
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 11–14. Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Simpsoni 23.                    

Animācijas seriāls. 
11.50 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                           
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 4. 

13.50 	Tētuka meitiņas 5. 
Komēdijseriāls. 

14.25 	Draugi 2.                                
ASV komēdijseriāls. 

15.25 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

16.50 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 3.                             
ASV realitātes šovs. 

17.50 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 18. 

Krievijas realitātes šovs. 
22.35 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
23.35 	Leģendas 2. ASV seriāls. 
0.30 	 Speciālo uzdevumu 

vienība „SWAT”.                       
ASV seriāls. 

1.25 	 UgunsGrēks 13.                   
Latvijas seriāls. 

3.10 	 TV3 ziņas.* 
3.45 	 Bez tabu.* 

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Iespējams tikai Krievijā 8.                      

Humora raidījums. 
8.00 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.00 	 Kā es satiku jūsu māti 5. ASV seriāls. 
10.00 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
11.05 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
12.05 	Iespējams tikai Krievijā 8.                                       

Humora raidījums. 
13.10 	Degpunktā. 
13.40 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
14.10 	Zvaigžņu kari. Spēks mostas.                                     

ASV fantastikas piedzīvojumu filma. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 6.                                              

ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki.            

Dokumentāls seriāls. 
22.00 	Nekrietnās kuces.                                             

ASV spraiga sižeta komēdija. 
24.00 	KHL 2018./2019.                                                             

Rīgas Dinamo – Bratislavas Slovan. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Citādi latviskais.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. Kuba.* 
6.03 	 Aoi un Hinatas 

piedzīvojumi                         
kalnos 2.                      
Animācijas seriāls. 

6.31 	 Reaktīvie draugi. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars.                                 

Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

11.55 	Personīgā lieta.* 
12.25 	Automoto                     

raidījums nr. 2.* 
12.55 	Biznesa pasaule.* 
13.25 	Eiropa fokusā. 
13.55 	Kūku čempions 

6: meistarklase.                
Kulinārijas šovs. 

15.05 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

16.00 	Lielais Gregs.                 
Vācijas seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien                       
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars.                                   
Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                              
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                      
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                            
(krievu val.). 

19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Dabas arhitekti. Ligzda. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	Lielais Gregs.                      

Vācijas seriāls. 
22.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
23.00 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.*                               
1. un 2. brauciens 
sievietēm. 

1.00 	 Aculiecinieks.* 
1.20 	 Eiropa fokusā. 

Sestdiena, 8. decembris
21.30 Latvijas stāsti. Kuldīgas amatierteātrim – 30.
Otrdiena, 11. decembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 12. decembrī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 12. decembrī 2.15, 10.15.)
Trešdiena, 12. decembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 13. decembrī 2.00, 10.00.)

humoriņš
Komata spēks: nākošais 

2019. gads būs, Cūkas!

Atradu foršu dzīvokli: vies-
istaba, guļamistaba, ēdamista-
ba, virtuve. Un tas viss vienā 
istabā!

Paņēmu suni no policijas 
audzētavas. Atmaksājās pir-
majā pastaigā: pametu koci-
ņu, atnesa marihuānu!

Māņticību efektīvi ārstē 
13. alga.
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trešdienas viesis

kustības veselībai

Kā attālināt karpālā kanāla sindromu

Par sporta pasākumiem, rezultātiem informējiet e-pastā:
 inta.jansone@kurzemnieks.lv!

 Sporta kalendārs 
 No 5. līdz 11. decembrim 

futbols telpu futbols

cīņas sports

Trīs vīri, trīs godalgas
Kluba Team Kuldīga dalībnieki kikboksa čempionātā Lietuvā izcīnījuši zelta, sudra-

ba un bronzas medaļu. 
19–42 gadu vecu sportistu grupā zeltu ieguvis Igors Afļitunovs (Kick-light, svarā līdz 

63 kg), bet sportistiem no 14 līdz 16 gadiem sudrabs – Alenam Valdmanim (Kick-light, 
svarā līdz 69 kg), bronza – Mārim Ūdriņam (Kick-light, svarā līdz 63 kg). Turnīrā sacentās 
vairāk nekā 160 dalībnieku no 41 kluba, kas pārstāvēja desmit valstis.

Balva Gvido Treimanim
Latvijas jaunatnes futbola sezonas noslēgumā Rīgā balvu par ieguldījumu šī 

sporta veida attīstībā saņēma vairāki treneri, tostarp Kuldīgas novada sporta 
skolas treneris Gvido Treimanis. 

Pasākumā apsveiktas visas komandas, kas šīgada čempionātā izcīnījušas godalgo-
tas vietas, un katras vecuma grupas labākie spēlētāji visās laukuma pozīcijās. Tāpat 
sveikti Latvijas Futbola federācijas (LFF) Futbola akadēmijas sezonas izcilnieki – pa 
11 labākajiem spēlētājiem trīs vecuma grupās. Piedalījās ne tikai jaunie sportisti, bet 
arī LFF un pašmāju jaunatnes futbola vadības pārstāvji. Vēlējumus jauniešiem izteica 
LFF prezidents Kaspars Gorkšs, varēja satikt Latvijas izlases leģendu Marianu Paha-
ru un uzdot viņam jautājumus. Programmā bija dažādi priekšnesumi un pārsteigumi. 

Inta Jansone
Gvido Treimaņa arhīva foto 

  8.XII 11.00 Kuldīgas hallē – 
novada atk lāta is čempionāts 
VOLEJBOLĀ. 
  9.XII 10.00 Kuldīgas hallē – 
Latvijas jaunatnes čempionāts 
TELPU FUTBOLĀ 2005.  g. dzim. 
zēniem. 
  9.XII 17.00 Kuldīgas hallē – 
Latvi jas kausa izcīņa TELPU 
FUTBOLĀ: Alsunga – RSU/BAO-
Dobele. 
  12.XII 17.45 Kuldīgas hallē  – 
L a t v i j a s  m e i s t a r s a c ī k s t e s 
FLORBOLĀ U-13 un U-14 grupai. 

Cīņa sākusies
Kuldīgas telpu futbolisti brīvdienās aizvadījuši spēles gan 1. līgā, gan 

U-19 čempionātā. 
1. līgā Nikers ar 3:4 zaudēja vienībai Saldus SS/Brocēnu NBJSS, bet U-19 

grupā Nikers ar 4:2 apspēlēja komandu Talsi/Laidze.

Aizvadītajā sezonā Niks prie-
cējis ar otro vietu pasaules čem-
pionātā B-16 grupā, ar uzvaru 
Eiropas kausa izcīņā, piekto vie-
tu Eiropas čempionātā un Lat-
vijas čempiona titulu. Jaunietis 
mācās un trenējas Valmieras bēr-
nu sporta skolas augstas klases 
sportistu sagatavošanas centrā, 
bet sacensībās pārstāv arī Saldus 
BMX klubu Ozolēni.

Latvijas Riteņbraukšanas fede-
rācijas čempionu vakarā Rīgā, 
VEF kultūras pilī, apbalvojumu 
Nikam pasniedza federācijas pa-
domes loceklis un BMX atbalstī-
tājs Edgars Dupats.

Ar kādām izjūtām balvu sa-
ņēmi?

Emocijas bija lielas. Godīgi 
sakot, negaidīju, ka to piešķirs 
man. Tika vērtēts pēc četriem 
kritērijiem. Viens no tiem bija 
līdzjutēju balsojums, un tajā no 
četriem pretendentiem biju ce-
turtajā vietā. Pēc pārējiem kri-
tērijiem vērtēja žūrija. Tāpēc re-
zultāts bija pārsteigums.

Kā tu vērtē pagājušo sezonu? 
Tā bija ļoti laba. Mani lielākie 

sasniegumi ir otrā vieta pasaules 
čempionātā B-16 grupā, arī tas, 
ka uzvarēju Eiropas kausa kop-
vērtējumā. Tam bija vairāki pos-
mi, un es visos nepiedalījos, to-
mēr kopvērtējumā biju pirmais. 
Labs starts izdevās arī Eiropas 
čempionātā – 5. vieta. Vēl uzva-
rēju Latvijas čempionātā. 

Cik gadus trenējies?
Sen. Sāku jau no četriem ga-

diem, iznāk, ka 12 gadus. Nebija 
tā, ka pats to izvēlējos. Es parā-
vos līdzi brālim Tomam, kurš par 
mani divus gadus vecāks. Viņš 
sāka braukt BMX, un es kā jau-
nākais arī uzreiz gribēju. 

Kur bija pirmsākums?
Saldū, jo tur ir BMX trase. Tā 

kā esmu no Skrundas, tā bija tu-

Šoreiz zaudē
Kuldīgas novada sporta skolas volejbolisti Latvijas Nacionālās līgas čem-

pionātā vīriešiem 2. divīzijā mājas spēlē ar 1:3 piekāpās Talsu komandai. 
Kopvērtējumā Kuldīga ieņem ceturto pozīciju.

Skrundas puika – labākais BMX braucējs

vākā trase. Vēl šodien sacensībās 
pārstāvu arī Saldus klubu Ozolē-
ni. Sākumā mācījos Skrundas 
vidusskolā. Vienu brīdi trenējos 
volejbolā un BMX, jo nevarēju 
izlemt, kurā palikt. Beigās izlē-
mu par labu BMX un nenožēlo-
ju. 

Kāpēc šāda izvēle? 
Volejbols ir komandas spēle, 

BMX jāstartē vienam, un tas bija 
galvenais kritērijs. Volejbolā viss 
atkarīgs no komandas, bet BMX 
no pašatdeves treniņos atkarīgs 
tas, kā sevi parādīsi sacensībās. 

Šim sporta veidam esi pie-
vērsies nopietni, jo no Skrun-
das pārcēlies uz Latvijas otro 
malu – Valmieru. 

Jā, trešais gads, kopš mācos 
Valmierā. No trenera Mika Pu-
ķīša bija piedāvājums trenēties 
augstas klases sportistu saga-

tavošanas centrā. Ar vecākiem 
izrunājāmies un nolēmām, ka 
došos uz Valmieru. Tagad esmu 
10. klasē. 

Valmiera ir labākā vieta, kur 
trenēties BMX. Drīzumā tur 
būs starta kalns (5 m un 8 m) 
ar divām barjerām, lai trasē var 
trenēties gan mazākie riteņbrau-
cēji, gan vidējās, gan augstākās 
un elites klases sportisti. Vasarā 
Valmierā varētu notikt Eiropas 
čempionāts.

Man bērna gadi beigušies – 
sāksies profesionālais sports. Nu 
būs juniora gads, kad jābrauc 
pa lielo astoņu metru kalnu un 
jāpārvar arī lielāki tramplīni. 
Tāpēc Valmierā var sacensībām 
sagatavoties labāk nekā Saldū. 

Vai konkurence liela?
Latvijā neesam ļoti daudzi, bet 

pasaulē gan. Pēdējos gados ļoti 

labi brauc francūži, arī sportisti no 
Holandes, Itālijas. Vēl konkurenci 
rada amerikāņi, kanādieši, austrālieši. 

Kā treniņi notiek ziemā?
Vairāk strādājām pie fiziskās saga-

tavotības, arī svaru zālē. Iepriekš ne-
daudz esam braukuši pa indoor (tel-
pu – aut.) trasi, lai sajūtas uz ričuka 
nepazūd. 

Kādi plāni jaunajai sezonai?
Mēģināšu piedalīties visās Latvijas 

sacensībās, Eiropas čempionātā un, ja 
pēc rezultātiem tikšu, tad arī pasaules 
čempionātā. 

Cik bieži izdodas atbraukt uz 
Skrundu?

Ļoti reti. Mājās esmu Ziemassvēt-
kos, Jāņos, arī mācību brīvlaikos, ja 
nav intensīvu treniņu. Vasarā – vēl au-
gustā, kad lielās sacensības beigušās. 

Ko dari brīvajā laikā?
Tā man nav daudz, tad ar draugiem 

uzspēlējam basketbolu. Šī spēle sirdij 
tuva. Tomēr pārsvarā braukāju ar ri-
čuku. 

Inta Jansone
Nika Rožukalna arhīva foto 

BMX 

 Divriteņu kross 
jeb riteņbraukšanas 
sporta veids, kurā 
tiek izmantoti īpaši 
velosipēdi un 
sacensības notiek 
speciālās 350–400 m 
trasēs ar šķēršļiem 
un virāžām. 

 Radies Kalifornijā 
(ASV) 60. gadu 
beigās, kad bērni 
ar divriteņiem sāka 
braukt pa neceļiem, 
cerot līdzināties 
populāriem 
motokrosa 
braucējiem. 

 Šo sporta 
veidu pārrauga 
Starptautiskā 
Riteņbraukšanas 
savienība (UCI). 

 Divkārtējais 
olimpiskais čempions 
ir Māris Štrombergs.

Valsts labākā jaunā riteņbraucēja titulu šogad saņēmis 
BMX sportists, skrundenieks NIKS ROŽUKALNS. 

Startam gatavs. 

Lēcienā.

Latvijas Riteņbraukšanas federācijas čempionu vakarā labākā jaunā 
riteņbraucēja titulu šogad saņēma skrundenieks Niks Rožukalns. 

BMX 
braucējs Niks 
Rožukalns 
ar treneri 
Miku Puķīti 
pēc pasaules 
čempionāta 
Azerbaidžānā, 
kur grupā 
B-16 izcīnīta 
2. vieta.

volejbols

Kuldīgas novada sporta skolas trenerim Gvido 
Treimanim balvu par labu darbu pasniedz Latvijas 
Futbola federācijas prezidents Kaspars Gorkšs.

Fizioterapeite Vineta Baukše iesaka vingrojumus, kas noder karpālā 
kanāla sindroma profilaksei. 

Karpālais kanāls atrodas plaukstas pamatnē, caur kuru iet saliecējcīpslas un 
vidusnervs, kas nodrošina jutību vairākumam pirkstu. Ilgstošas, vienveidīgas 
slodzes un pārslodzes gadījumā, kā arī tad, ja rokas ilgstoši atrodas statiskā 
pozā, tiek saspiestas plaukstas saliecējcīpslas, rodas tūska, kas saspiež nervu, 
un sākas roku tirpšana, dedzinošas sāpes un citas nepatīkamas izjūtas, kas 
traucē ikdienas dzīvi, līdz pat tādai stadijai, ka nav iespējams pilnvērtīgi sa-
tvert un noturēt rokā priekšmetus. 

Vienveidīgas kustības ar rokām, piemēram, apkopējām, vai ilgstošs roku 
balsts uz plaukstas pamatnes, strādājot pie datora, var izraisīt karpālā kanāla 
sašaurināšanos. V.Baukše uzsver, ka vingrojumi ir efektīvi, lai aizkavētu šo 
procesu. Ja tas jau noticis, nepieciešama nopietnāka ārstēšana. Ja ir izteikta 
tirpšana vai dedzinošas sāpes, vispirms tiek mēģināts līdzēt ar medikamen-
tiem un fizioterapiju. Ja tas nelīdz, tad jādodas pie ķirurga.

 Vingrojumi
 Rokas izstiepj 
priekšā. Izpleš 
pirkstus un 
sasprindzina uz 
piecām sekundēm, 
tad atbrīvo. 
Atkārto desmit 
reižu.

 Izstiepj abas rokas priekšā, izpleš pirkstus un sasprindzinātas rokas pagriež 
ar plaukstām uz augšu, notur, skaitot līdz pieci, tad atbrīvo un pagriež ar plauk-
stām uz leju. Atkārto desmit reizes pa piecām sekundēm. 

 Noliek rokas ar izplestiem 
pirkstiem priekšā uz galda un 
kustina abas plaukstas pārmaiņus 
pa labi, pēc tam pa kreisi. Pirksti 
nav jāsasprindzina, jo galvenais ir 
izkustināt plaukstas locītavu. Desmit 
reižu uz katru pusi. 

 Izstiepj roku 
ar plaukstu 
uz leju, ar 
otru roku 
piepalīdzot, 
noliec uz 
priekšu un 
saudzīgi 
pavelk pret 
sevi. Notur 
30 sekundes, 
pēc tam tas 
pats ar otru 
roku. 

 Izstiepj roku ar plaukstu uz augšu un ar otru 
roku saudzīgi atliec un pastiepj. 
Notur 30 sekundes.  

 Atspiež plaukstu pret sienu, lai pirksti 
ir uz aizmuguri un saudzīgi pastiepj rokas 
iekšpusi. Ja mazliet vairāk augumu izgriež 
uz āru, tad pastiepjas arī plecs un krūšu 
muskuļi. Notur 30 sekundes. 

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto
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pasākumi kino

Kuldīgas kinozālē /5.–12. decembris/

koncerts

decembra erudīts

Ekrānā – brāļi Kaņuki
9. decembrī 13.00 un 14.00 Kuldīgas kinozālē tiks rādīta do-

kumentālā filma Dāvids un Goliāts par brāļiem, kuldīdznie-
kiem Kristapu un Kristu Kaņukiem.

Vecākais brālis Kristaps kopš dzimšanas ir ratiņkrēslā, un viņam 
ir runas grūtības. Pateicoties ģimenei, viņš spējis izkopt talantu 
repot. Jaunākais brālis Krists aizrāvies ar BMX frīstailu un ir 
viens no Latvijas topa braucējiem. Režisoru Olafa Okonova un 
Sandija Semjonova darbs stāsta par jauniešu sapņiem, talantiem, 
atbildību vienam pret otru, spēju nepadoties un priecāties par dzī-
vi. Ienākumi no filmas tiks ziedoti Kristapa ārstēšanai.

Latvijas filmas
5.XII 20.30, 6.XII 16.00, 20.00 Jaungada taksometrs (romantiska 
komēdija, rež. Māris Martinsons, 12+, stunda 24 min.). Vecgada vakars. 
Andreja (Laura Reinika) taksometrā nejauši atstāta Jaungada dāvana, 
kas liek atcerēties kašķīgu pāri, pagurušu Salaveci, trokšņainus 
ķekatniekus, satrauktu līgavaini un grūtnieci.

Citas filmas
5.XII 16.30, 6.XII 18.00 Eliots: pats mazākais ziemeļbriedis (anim. filma, 
Kanāda, stunda 32 min.). Eliots ir zirģelis, kura sapnis – kļūt par 
Santaklausa ziemeļbriedi.
5.XII 18.20 Robins Huds (asa sižeta filma, 12+, stunda 56 min.). Robins 
no Lokslijas un viņa komandieris sarīko sacelšanos pret korumpēto 
Anglijas monarhiju.
9.XII 15.00, 10.XII 20.00, 11.XII 19.30, 12.XII 20.00 Vakarskola (komēdija, 
ASV, Ķīna, 12+, stunda 51 min.). Kad Tedija Vokera darbs izkūp gaisā, 
viņš spiests mācīties vakarskolā, lai atkal varētu strādāt. Draudzene par 
to nedrīkst uzzināt.
10.XII 18.00, 11.XII 17.30, 12.XII 18.00 Sīkpēdis (anim. filma, ASV, stunda 
36 min.). Jauns jetijs sastop savādu radījumu – cilvēku. Ziņas par sīkpēdi 
sniega cilvēkiem raisa pamatīgu satraukumu.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                              
Kultūras centrā 8.XII 16.00 Kuldīgas 
mūzikas skolas pūšaminstrumentu 
nodaļas audzēkņu koncerts Karību 
jūras pirāti Ziemassvētkos.
9.XII 18.00 koncerts Tenoru Jaunais 
gads ar Nacionālās operas solistu 
Juri Jopi, aktieriem Madaru Botmani, 
Kristianu Kareļinu, Mārtiņu Brūveri un 
Marģeru Eglinski.
13.XII 19.00 mūzikls Baltican Car-
men  – Ž.Bizē darba interpretācija. 
Piedalās flamenko un baleta dejotāji, 
operas solisti, vijolnieks un ģitārists 
no Latvijas, Lietuvas, Ukrainas, Balt-
krievijas un Izraēlas. 
26.XII 15.00 Ziemassvētku eglīte 
bērniem. Vecākiem par dāvaniņu 
samaksāt līdz 19.XII.
Rūķa istabā (Liepājas ielā 3) laimī-
gās stundas (darbdienās 16.00–
18.00, brīvdienās 12.00–14.00): 5.XII 
Ziemassvētku saules spēles, 6.XII 
vējlukturu darbnīca, 7.XII sveču māl-
turīši, 8.XII dāvanu vizītkarte, 9.XII 
jauna kleita eglītei, 11.XII Tiktāllasis, 
12.XII rūķotava.
Rātslaukumā 7.XII 12.00–17.30, 
8.XII 10.00–17.30, 9.XII 12.00–15.00 
Ziemassvētku tirdziņš.
Vecajā rātsnamā darbnīcas pieau-
gušajiem (ir dalības maksa): 7.XII 
18.00 aromkosmētika (Zane Frickau-
sa), 8.XII 12.00 iekurs krāsnīm un 
kamīniem (Solveiga Melnace). Pie-
teikties pa tālr. 20371650.
Mākslas namā līdz 24.XII Kurzemes 
fotodienu izstāde Kuldīga – pilsēta ar 
dvēseli, Kurzemes Gada balvas foto-
grāfijā laureātu darbi par tēmu Ceļo-
jums.
Muzejā 7.XII 17.00 sarunu pēcpus-
dienā Kā tur īsti bija? – Zemessardze 
Kuldīgā no pirmsākumiem līdz šodie-
nai.
Līdz 4.IV Dziesmu un deju svētku 
izstāde Vienoti dziesmā, dejā un 
sirdī.
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
aicina līdz 6.XII pieteikties tos, kuri 
31.XII 20.00 Rumbiņas zālē vēlas 
pavadīt gadumiju.

Ēdolē                                                
Pie kultūras nama 6.XII 17.00 egles 
iedegšana kopā ar amatierteātri, 
dziedātājiem, dejotājiem; no 16.30 
tirdziņš, piparkūkas, tēja.
Kultūras namā 7.XII 19.00 Kaspara 
Markševica un Jenny May Ziemas-
svētku koncerts.
26.XII 15.00 koncerts un balle senio-
riem, spēlēs Rumbas kvartets. Pie-
teikties līdz 20.XII kultūras namā vai 
sociālajai darbiniecei.

Kabilē                                               
Bibliotēkā līdz 20.XII Eduarda Skab-
ja fotoizstāde deju kolektīva Kamēr 
vari 15. jubilejā.

Kurmālē                                         
Seniori aicināti uz Ziemassvētkiem 
Turlavā 14.XII 13.00, pieteikties līdz 

„Tāda ģimeniska dauzīšanās”
Tas būs līdzīgi visas ģimenes pušķotai Ziemassvētku eglītei, 

kurā katrs iekar sev tīkamo, bet rezultāts apmierina visus – 
tā par koncerta Tenoru Jaunais gads pirmizrādi 9. decembrī 
18.00 Kuldīgas kultūras centrā saka Nacionālā teātra aktieris 
Mārtiņš Brūveris. 

„Interesanti, ka būs arī bijušais kolēģis, tagad operas solists Ju-
ris Jope – aktieris ar izcilu balsi. Mans kolēģis Kristians Kareļins 
tiek dēvēts par daudzslāņainā vīrišķīgā tembra īpašnieku, aktieris 
Marģers Eglinskis no Liepājas ir roķīgais, piejūras vēju rūdītais, 
bet es tieku dēvēts par maigo un romantisko. Manas balss īpat-
nībām padod tikai brāļus Laiviniekus un Vinteru, bet Marģeram 
padodas Igo un Liepājas brāļu repertuārs,” tā M.Brūveris rakstu-
ro balss tembru kolēģiem, kuri dosies šajā turnejā. Katrs koncerts 
būšot atšķirīgs. Tajos skanēs dažādas Ziemassvētku gaidīšanas 
laika dziesmas, tomēr klausītājiem nevajadzētu gaidīt ko ļoti no-
pietnu un svētsvinīgu: „Tā drīzāk būs tāda ģimeniska dauzīšanās 
nenopietnā gaisotnē, radot mājas atmosfēru, citam citu papildi-
not, iesaistot arī skatītājus.” 

M.Brūveris uzsver, ka Kuldīgā vienmēr patīkami uzstāties, jo 
klausītāji ir draudzīgi. „Nekad nevar zināt, kā zvaigznes saliksies 
un kāds būs katrs koncerts. Lai tas ir pārsteigums gan skatītājiem, 
gan mums!” 

Inguna Spuleniece

11.XII pa tālr. 29257707.
Pasākumu zālē 8.XII 19.00 koncertā 
trīs tenori: Nauris Puntulis, Miervaldis 
Jenčs, Guntars Ruņģis.
29.XII 21.00 Vecgada ballē spēlēs 
Sanita un Inese no Liepājas. Galdiņu 
pieteikt līdz 27.XII.
Kultūras telpās rūķu darbnīca bēr-
niem un pieaugušajiem: 6.XII ar Be-
nitu Sedoliņu, 13.XII ar Kristīni Kro-
mani.
Priedaines bibliotēkā līdz 30.XII 
Daces Nastevičas rokdarbi.

Laidos                                               
Var pieteikties pasākumam ar astro-
loģi Džinetu Skrindu ciklā Iepazīsti 
nezināmo 19.XII 14.00 Bitītē, kā arī 
Ziemassvētkiem Sermītes bērnudār-
zā 21.XII, tālr. Andai Stibai 29604482.
15.XII 17.00 Laidos pie skolas, 18.00 
Sermītē, 19.00 Valtaiķos – egles ie-
degšana.
Bitītē 14.XII 18.00 režisora Dāvja 
Sīmaņa filma Tēvs Nakts.
Laidu bibliotēkā 13.XII 13.00 pasā-
kums Čaklākais grāmatu lasītājs 
(pieaugušais). No 10.XII kartīšu un 
apsveikumu izstāde Ziemassvētkus 
gaidot.
Sermītes trenažieru zālē 6.XII 18.00 
filma Tēvs Nakts, 13.XII 18.00 atkār-
toti tiks rādīta filma Homo Novus.
Sermītes bibliotēkā līdz 21.XII Intas 
Vīdersones rokdarbi.

Pelčos                                               
Bibliotēka reizi mēnesī grāmatas 
piegādā mājās. Pieteik t ies pa 
tālr. 20282199.
Darbnīcas: 5.XII 12.00, 8.XII 11.00 
piparkūku mīklas taisīšana kopā ar 
Zandu Bumbieri; 14.XII 16.00 Gerdas 
Bebrišas Pūcītes ziemā.
Pagrabiņā 12.XII 11.00 piparkūku 
cepšana (Z.Bumbiere).

Rendā                                               
Kultūras namā 15.XII 15.00 labdarī-
bas koncerts Eņģeļi pār Latviju. 
Piedalās: Edgars Kreilis, Aivo Oskis, 
Arturs Gruzdiņš, Rūta Ķergalve, 
Kārlis Kazāks, Ints Ķergalvis, Gatis 
Mūrnieks, Lauris Busulis, Roberts 
Eihe.
Bibliotēkā 7.XII 15.00 par Sv. Jēkaba 
ceļu Spānijā stāsta Daina Girvaite un 
Iveta Vēra.
Līdz 30.XII Kuldīgas paletes dalībnie-
ces Rasas Rasmanes gleznas.

Rumbā                                                
Bibliotēkā 10.XII 17.00 radoša darb-
nīca un ziemas stāsti.
11.XII 15.00 lasītāju Ziemassvētki.

Snēpelē                                           
Bibliotēkā 10.XII 15.00 Ziemassvēt-
ku dekori (Gunta Bāriņa).
Līdz 28.XII konkursa Tava un mana 
Latvija darbi.

Turlavā                                            
Turlavas bibliotēkā 6.XII 12.00 pa-
sākums Paldies jums! lasītājiem un 
partneriem.
Līdz 30.XII Antras Laizānes (Kuldīgas 
palete) gleznas.

Ķikuru bibliotēkā līdz 30.XII literatū-
ras un suvenīru izstāde Ziemassvētku 
prieks.

Vārmē                                                  
Bibliotēkā 9.XII 17.00 tikšanās ar 
netradicionālās medicīnas speciālisti 
Natāliju Rutuli no Alsungas. Pieteik-
ties vēl šodien pa tālr. 28337595.
10.XII 17.00 tamborētas rotaļlietas ar 
Ilzi Birģeli (līdzi tamboradata un dzija).
Līdz 27.XII Kārļa Dazarta gleznas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                          
7.XII 17.00 rūķu gājiens (16.45 pie 
domes, līdzi lukturītis un rūķu cepure), 
17.20 egles izgaismošana, 17.30 
kultūras namā muzikāla izrāde Čuču-
muižas Ziemassvētku pasaka.
Bibliotēkā 8.XII 12.00 lasītāju godi-
nāšana.
11.XII 16.00 tikšanās ar raidījumu 
vadītāju Baibu Sipeniece-Gavari.

Nīkrācē                                             
Atpūtas centrā 12.00–16.00 dāvanu 
darbnīcas: 5.XII Veco lietu jaunā 
dzīve, 6.XII kartītes kvilinga tehnikā 
(līdzi PVA līme), 7.XII cepumu cepša-
na (dalības maksa par produktiem).
8.XII 19.00 Adventes koncerts Tā 
noskaņa ir netverama ar kolektīviem 
no Turlavas, Kalvenes, Kursīšiem un 
Nīkrāces.
Bibliotēkā līdz 28.XII Irēnas Oses 
Ziemassvētku dekori un apsveikumi.

Raņķos                                               
Pasākumu zālē 7.XII 19.00 mūzika 
un dzeja Dinas Zariņas un Daces 
Tapiņas izpildījumā.
Bibliotēkā līdz 31.XII Ritvara Stepa-
nova automodeļu kolekcija, Kārļa 
Dazarta gleznas.

Rudbāržos                                        
8.XII 17.00 rūķu gājiens no sporta 
zāles līdz kultūras namam (līdzi luktu-
rītis un cepure), kur tiks iedegta egle.
Varoņu zālē 8.XII 14.00 tikšanās ar 
dzejnieci Mariju Solncevu (krievu 
valodā).
Sporta zālē 8.XII 16.00 rotaļu pro-
gramma Pelēna pirmie Ziemassvētki.
9.XII 13.00 sveču liešana. Pieteikties 
pa tālr. 26261729.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā 5.XII 15.00–
17.00 rūķu darbnīcā – eglītes rotāju-
mi.
5.XI 18.00 muzikāls pasākums Sau-
lītei skani, dziedi, atskani.
7.XII 17.00 mākslas skolas audzēkņu 
darbu izstādes atklāšana, kalendāra 
prezentācija.
Centra laukumā 5.XII 17.00 egles 
iedegšana.

Kā sauc titulu, kam Lielbritānijā pieder tādi rangi 
kā hercogs, marķīzs, grāfs, vikonts, barons?

Atbildes līdz 6. decembra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv.

Atbilde: pili, ko pārvaldīja latgaļu ķēniņš Visvaldis tagadējā Līvānu novadā, sauc 
par Jersikas pili. 
Pareizi atbildējuši: Inga Gelze, Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Laima Čača, Sandra 
Varkale, Daina Gerente, Ausma Kreidere, Ingars Neimanis, Mārcis Arājs.
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sludinājumi. reklāma. informācija

vajadzīgi

pērk

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

dažādi līdzjūtības

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Lasi 

www.kurzemnieks.lv!

apsveikumi

izīrē

Viss par reklāmu Kurzemniekā!  Tālrunis 63324881. Dziedini manu sāpi!
Mācītājs no Gruzijas Selvio Oganesjans 
kalpos Kuldīgā, evaņģēliskajā draudzē Godības Ķēniņš 
(Liepājas ielā 9, ieeja no 1905. gada ielas) 
5., 6. un 7. decembrī 18.00.

Mīļi aicināts ikviens!

AUTOSKOLA Universāls 10. decembrī 
18.00 Skrundas kultūras namā rīko auto-
vadītāju kursus. Tālr. 26446270.

IEKŠDARBI, REMONTS. Santeh-
nika. Jumtu darbi. Materiālu piegāde. 
Tālr. 28749982. 

Veic ēku siltināšanu ar EKOVATI, Paroc, 
Isover u.c. Tālr. 27710818.

Veicam dažāda lieluma ĒKU DEMON-
TĀŽU. Izstrādājam arī dokumentāciju. 
Labas cenas. Tālr. 27117828. 

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š A NA ,  DA S TO Š A NA . 
Tālr. 28358514.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu un 
skaidas. Tālr. 28813110.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

F O R VA R D E R A  p a k a l p o j u m i . 
Tālr. 29289135.

Gan sāpju dienas, gan saules rīts –
It viss tiek klusi zemē tīts. 

/E.Vēveris./
Patiesa līdzjūtība Mārītei Strautniecei 
lielajās bēdās. 

Kabiles pensionāru biedrība 

Kā brīnumsvecīte es izdzisīšu,
Kad pieskāries būs likteņstundas 
pirksts,
Bet ļoti gribas, lai aiz manis paliek
Kaut viena tumsai neatdota dzirksts.
Lai paliek ābele, ko iestādīju,
Un vārds, ko kādam teicu mierinot,
Lai godīgs darbs bez skaļuma ir 
vainags,
Pie zemes vārtiem, ko man līdzi dot. 

/K.Apškrūma./ 
Izsakām visdziļāko līdzjūtību ANDRA 
MILTOVIČA ģimenei, viņu aizsaulē 
pavadot.

Kurmāles pagasta pārvalde

Mūsu līdzjūtība Stasijai Šteinbergai 
un tuviniekiem, mammu zemes klēpī 
guldot. 

Zeļģi 

Daudz darbiņi padarīti,
Daudz solīši iztecēti:
Lai nu mīļā Zemes māte
Pārklāj savu seģenīti. 

/T.dz./
Esam kopā ar Aigu Manfeldi, mammīti 
mūžībā pavadot.

Alsungas PII Miķelītis darbinieki

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba,                 
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp. 

/O.Skuja./
I z s a k ā m  l ī d z j ū t ī b u  J U R A 
ROZENTĀLA ģimenei, no viņa 
atvadoties.

Kaimiņi: Vanagu un Strautmaņu 
ģimenes

VW GOLF 5, 1,6, benzīns. Tālr. 28219226. 

L a b u  T R A K T O R U  M T Z  8 2 . 
Tālr. 28732138. 

Rulona PRESI  New Holland 835. 
Tālr. 28219226. 

Pārdod METĀLA JUMTUS Kurzemē. 
Labas cenas, sākot no 4,93  EUR/m2. 
Tālr. 29997844. 

SIVĒNUS. Var piegādāt. Tālr. 26670120. 

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu, skaldītu MALKU maisos un 
kravās, piegādā. Tālr. 26544462. 

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
150 eiro. Tālr. 26651831.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAKTO-
RUS un inventāru. Tālr. 26104984. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

Nopirkšu vecu MOTOCIKLU, tā rezerves 
daļas un dokumentus. Tālr. 27802708.

Veco PAPĪRNAUDU, MONĒTAS, 
saktas,  f igūr iņas,  apbalvo jumus. 
Tālr. 26499892. 

Aļņu, briežu RAGUS. Tālr. 29886349.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS , 
ozola un oša kamīna malku (3 m). 
Tālr. 29997742.

Vienistabas DZĪVOKLI, malkas apkure. 
Tālr. 29921224. 

DARBS Vācijā gaļas kombinātā. Stundas 
likme 8,85 eiro, nodrošinām dzīvošanu 
Vācijā (66 eiro mēnesī). Sīkāka infor-
mācija pa tālr. 20227843, SIA ALMA M, 
40003543608, lic. nr. 22/2017. 

Ar darbu tev ir pilnas rokas,
Ar labiem vārdiem – pilna sirds.
Ik zars no tava dzīves koka
Tik brīnum jaukos ziedos mirdz. 

/M.Jansone./
Kuldīgas Centra vidusskolas kolektīvs 
sirsnīgi sveic pensionēto skolotāju AINU 
STRAUTMANI skaistajā dzīves jubilejā.

1 9 5 7 .   g a d a  p i r m k l a s n i e k i  s ū t a 
sirsnīgus sveicienus skolotājai AINAI 
STRAUTMANEI godājamā dzīves jubilejā. 

Mūžībā aizgājusi sieva, 
māte, vecmāmiņa 
LIGITA LEINĀTE 

(14.08.1955. – 30.11.2018.). 
Izvadīšana sestdien, 

8. decembrī, 12.00 no Rumbas 
pagasta Rūšsātiem uz 

Upesostu kapiem. 
Vīrs, meita ar ģimeni

Liepājā                                     
Koncertzālē Lielais dzintars 9.XII 
16.00 franču klavesīnista Žana 
Rondo koncerts.
11.XII 20.00 Jam Session ar vijol-
nieku Pablo Rodrigesu.
Latviešu biedrības namā līdz 2.I 
fotostudijas Fotast 60. jubilejas iz-
stāde 6:0 mūsējie turpina.
9.XII 15.00 koncertā Brīnuma 
sirds – vokālais ansamblis Šokolā-
de un sieviešu koris Aija.
Olimpiskajā centrā 8., 9.XII 10.00 
starptautiska suņu izstāde.
9.XII 19.00 Sanktpēterburgas deju 
teātra izrāde Kārdinājums.
Teātrī 8.XII 18.00 pirmizrāde reži-
sora Viestura Meikšāna drāmai 
Bernardas Albas nams.

Ventspilī                                   
Teātra namā Jūras vārti 8.XII 
19.00 laikmetīgās autormūzikas 
ciklā Ma – čelliste Klarisa Džense-
na no ASV.
9.XII 15.00 Guntara Rača un Saldo 
seju koncerts Reiz Ziemassvētkos.
12.XII 19.00 Dailes teātra izrāde 

pasākumi kurzemē

Harolds un Moda (rež. Pauls Tim-
rots).
Kultūras centrā 9.XII 16.00 senio-
ru ballē spēlēs Bančiks un sakso-
fonists Aigars Lasmanis, koncertēs 
mūsdienu deju studija Prieks.
Livonijas ordeņa pilī 8.XII 12.00–
14.00 Nikolaja diena: rūķu darbnī-
cas, dejas, gardumi un svētku sa-
jūta.

Talsos                                      
Tautas namā 9.XII 13.00 senioru 
koru koncerts. Piedalās arī Skrun-
das jauktais koris Novakars.
12.XII 19.00 Andra Baltača 50. ju-
bilejas koncerts Dzīves motīvs.

Saldū                                          
O.Kalpaka laukumā 7.XII 17.00 
ziemas tirdziņš, 18.00 egles iedeg-
šana.

Sabilē                                        
8.XII 10.00–23.00 Karstvīna svētki 
ar tirdziņu, koncertiem, sportiskām 
aktivitātēm, garšas baudījumiem 
un radošām darbnīcām.

Lai pastā apkalpotu ātrāk
1. decembrī arī Latvijas Pasta (LP) Kuldīgas nodaļā darbu sā-

kušas t.s. ātrās kases.
Šomēnes, kad ir noslogotākais periods, LP palielinājis to noda-

ļu skaitu, kurās sūtījumu izsniegšanā iesaistīti papildu darbinieki 
un efektīvākai apkalpošanai izveidotas ātrās kases. Tās darbojas 
39 nodaļās un strādās līdz gada beigām, bet, ja vajadzēs, laiks tiks 
pagarināts.

Nezini, ko dāvināt svētkos?

Kurzemnieka abonementa

dāvanu karti!
To var iegādāties
 laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā.
Vairāk pa tālr. 63324881.



trešdiena, 2018. gada 5. decembris

šodien, 5. decembrī rīt, 6. decembrī
Dienas garums – 7 st. 1 min.
Saule lec 8.44, riet 15.45.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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interesanti joki

 26. decembrī 14.00 un 18.00 Liepājas koncertzālē 
Lielais dzintars Ulda Marhileviča Ziemassvētku koncerts 
(A.Stafecka, G.Grāvelis, J.Mediņa Rīgas 1. mūzikas skolas zēnu koris 
R.Vanaga vadībā).

 27. decembrī 19.00 Liepājas olimpiskajā centrā 
TV3 Jaungada šovs Prieks kopā būt ar šovu Dziedi ar 
zvaigzni, Dejo ar zvaigzni, Koru kari, Izklausies redzēts 
un X faktors laureātiem un dalībniekiem. 
Vadītāji Lauris Reiniks, Iveta Feldmane.

 9. februārī 19.00 Liepājas olimpiskajā centrā 
traģikomiska dziesmuspēle Tobāgo 
(M.Maņjakovs, A.Dzērve, O.Dreģe, I.Briķe, J.Paukštello, K.Tatarinova, 
J.Kalniņš, K.Pasternaka, V.Vētra, M.Botmane, A.Bērziņš u.c.).

 6. aprīlī 19.00 Liepājas koncertzālē Lielais dzintars 
Igo jubilejas koncerts 40 gadi uz skatuves.

 18. aprīlī 19.00 Liepājas koncertzālē Lielais dzintars 
jubilejas koncerts Ainaram Virgam – 55.

Biļetes Biļešu paradīzes kasēs.

LABĀKĀ DĀVANA SVĒTKOS! 

TOP 5TOP 5 kultūras pasākumi, 
kas noteikti jāapmeklē Liepājā!

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un 
augošus kokus par visaugstākajām cenām. 

Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Izgatavojam meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, 
palīdzam sakārtot visu veidu dokumentāciju. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 

Samaksa līguma slēgšanas brīdī. 
Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919, rakstiet: info@lmu.lv!

konkurss
Kas tā par vietu 
pasaulē?

Izmantojot divus attēlus un nelielu 
informāciju par kādu pasaules vietu vai 
objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Jaunzēlandes salas tuvojas viena otrai
Divu gadu laikā kopš 7,8 magnitūdu stiprās zemestrī-

ces, kas satricināja Jaunzēlandi, valsts dienvidu sala pie-
tuvojusies ziemeļu daļai. Kā skaidro ģeodēzijas zinātnieks 
Sigrún Hreinsdóttir, zemes garoza turpina mainīties pēc 2016. 
gada Kaikoura zemestrīces, kā rezultātā jau tagad Kempbela 
dienvidu sala pietuvinājusies par 35 centimetriem tuvāk Ve-
lingtonai. Kustība gan ir pārāk lēna un smalka, lai cilvēki to 
sajustu. Pētnieki to mēra ar GPS sensoru un satelīta mērījumu 
kombināciju. Šie mērījumi liecina, ka Jaunzēlande joprojām 
sajūt 2016. gada zemestrīces sekas. Mērījumi palīdzēs zināt-
niekiem prognozēt, kāda lieluma zemestrīces jaunzēlandieši 
nākotnē varētu sagaidīt. 

Oftalmoloģiskā diēta – ēst drīkst visu, 
bet tikai ar acīm.

 •••••
Programmētājs kolēģim:
– Sen neesmu ar pildspalvu rakstījis, 

vai nezini, kā tai var valodu mainīt?
•••••

– Mammu, kas tas par putniņu tik zemu 
lido? 

– Bezdelīga.
– Kā tu teici? Bez-de-lī-ga? Vārds tāds 

pats ka mūsu mazajai māsiņai – Līga.
Uzvārds gan tāds jocīgs.

Kuldīgas 
galvenās bibliotēkas 

2. stāvā 
no 1. līdz 31. decembrim 

Dagnijas Dīriņas 
eļļas pasteļu 

gleznas. 

Obodņikova veterinārajā 
servisā, Putnu ielā 5, 

Ziemassvētku atlaides 
līdz 20% mājdzīvnieku 
vakcinācijai. 
Tālr. pierakstam 63322769.
Akcijas laiks 
līdz 29. decembrim.

108. kārta 
Vienā no rie-

tumu pasaules 
brīnumiem, kas 
atrodas līcī, kurā 
vērojama lielākā 
plūdmaiņa šajā 
kontinentā, uz 
klinšainas salas 
majestātiski stāv 
klostera tornis. 
Salu ieskauj vi-
duslaiku mūra 
sienas un torņi, 
tās centrā sle-
jas klosteris. Ik 
gadu šurp dodas 
vairāki miljoni 
tūristu. Šī vieta 
iekļauta UNESCO pasaules mantojuma sarakstā. Salu no sauszemes 
šķir vien 600 metru ūdens, kas bēguma laikā pazūd pavisam. Ēkas iz-
kārtotas atbilstoši feodālisma laika apbūves principiem: Dievs pāri vi-
sam, tādēļ augstākajā punktā atrodas benediktiešu abatija un klostera 
ēkas, nedaudz zemāk – aizsargmūri, tad – noliktavas un dzīvojamās 
ēkas, bet viszemāk, ārpus mūriem – zemnieku un zvejnieku būdiņas. 

Atbildes gaidām līdz 10. decembra 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kur-
zemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.
lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!
107. kārtas atbilde: Anhela ūdenskritums, Venecuēla (spāņu: Salto Ángel).
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Vilnis Bēniņš, 
Mārcis Arājs, Ingars Neimanis.


